
tek, 
leut 

1ivatal! 
ban m 

takaszál 
arra kő 

ztérium 
értelme 
n célsze 
0s egyt 

t határt, 
1-én be 
unkaügy 
atkozás 
nek be 
atóságra 
lismerte 
az 1936 
ukatszára 
i műükö 
engeté 
vényől 

re, mel 
ek alab 

iparos0 
ontjuk / 
sitésének 
vannak 
etörvény 

rehajtás 

6ém mel 
mélyisés 
alól. M 
ra mul 

cérésnek 
eget, 

azt s 

jellett a 

résünket 

ge 
iselő sk 

onatdón 
er most 

ülőgé 
lögépfe 
gy rend 
ja, hogy 

nand 64-66, Automata-telei i 

p go ö i 

ee. 

ftüségny ilati 

Felelős szerkesztő 

.JOESTETI" Ujságkiadóvállalat x-T 

l 

CLUJ, 193 

és igazgató: 

irtak alá a vasoárda volt vezetői 
táromszáztizennyolt vasgárdista közös nyilatkozatban jelen- 
tetle ki, hogy tiszteletben tartják az ország förvényeit és hüsé- 

vet fogadtak 

(BUCURESTI.) A belügyminisztérium 
a következő közleményt adta ki: 
Az a 318 legionista, akiknek Vaslul 

ban jelöltek ki kötelező lakóhelyet, 
tudomást szerezve Corneliu Codreanu 
és a többi legionáriusok lelövéséről, 
önként megjelent a lakóhely parancs 
nokánál és határozott engedelmességi 
nyilatkozatot adott. Kijelentették, hogy 
lemondanak minden, a törvén; 
ültott cselekedetről. Egyidejüleg kér- 
ték annak engedélyezését, hogy a kö- 
etkező, valamennyiük által aláirt fel- 
hivást közzétehesséke 

„Barátaink! 
Éveken át tartó mozgalmunknak a 

legutóbbi események nagy nyugalmat 
hoztak, a sors határozatába való bele- 
nyugvást. Senkinek sincs visszafizet- 
ni valója! Felhivjuk összes barátain- 
kat és ismerőseinket, hogy őrizzék 
meg a legteljesebb nyugalmat és 

Ujabb néegyhatalmi értekeziet 

y által 

pillanatig se felejtsék el, hogy a ha- 
tárokon tul levő ellenségeink lesben 
állanak, Mindenkinek tekintete irá- 
nyuljon most jobban, mint bármikor 
a haza, a nemzet és a Trón felél" 

Calinescu belügyminiszter teljesitet- 
te a legionáriusok kérését és intézke 
dett, hogy egyelőre javitsanak állapo- 
tukon. Esetleges szabadonbocsájtásuk- 
ról később fognak intézkedni. 
Radu Meitani, a legionáriusok egvik 

volt főnöke, aki jelenleg a kórházban 
betegen fekszik, a következő nyilatko- 
zatot adta: 

„Alulirott Radu Meitani kijelen- 
tem, hosv hüséges alattvalója va- 
gyok II. Károly király Őfelségének, 
éppen ugy, amint az voltam az 1927. 
év előtt is és kész vagyok életemet 
bármikor feláldozni hazámért és a 
trőnért. Kijelentem, hogy minden 

összehivását javasolja 
a viláásajtó 

Elbbentrop páris!i tárgyalásal - Chamberlain minden 
körülmenyek között cimegy Roómába - Daladler Kor- 
sitába és Tuniszbáa látogai - Daránul volt miniszter- 
elnök leít a magyar képviselőház élnmökc - Sulyos- 
bodott a belea kormány helyzeie - A palcsztinai 
arabok álláslósialása - Manton körül lángol a harc 

Az elmult huszonnégy óra legjelentő- 
sebb külpolitikai eseményei Ribbentrop 

utja, Chamberlain azon kijelentése, 
ogy nem mond le a római látogatás 

tervéről, továbbaá a litván kormány 

megalakulása voltak. Az első, bár már 
hetek óta anról cikkeznek, azért áll a 
közérdekiődés központjában, mert a 
francia-olasz ellentétek és a brit-német 
ellenségeskedés elsimitását várják tőle. 
Hogy ez mennyiben sikerül, azt meg- 
jósolni nem lehet, de annyi bizonyos, 

hogy rendkivüliemértékben elősegitheti 

1 A világlapok 
minden eshet 1 
jósolgatnak, a legvalószinübb mégis a 
rimes jóslata, amely csak átmenetnek 

fémjelzi a találkozót a továbbiakra, 

mert baráti nyilatkozatoknak - sze- 
rinte gyakorlati értékük nincs. 

Chamberlaim kijelentése azért fontos, 
mert a brit miniszterelnök ismételten 

tanuságot tett amellett, hogy ragasz 
odik egyrászt a műüncheni szallemhez. 

natalmi értekezlet össze- 

őségre hasábas ikokben 

sen fogadták. Coulondre, berlini fran- 
mindenesetre egyenes elgondolás, mely 
nem hagy kétségeket maga után. Hogy 
a brit politika nyer-e vagy veszit vele 
a végén, azt mindenesetre a következ- 
mények fogják megmutatni. A litván 
kormány átalakitása azért fontos, mert 
amennyiben az uj külpolitikai irány 
németbarát lesz, ugy Berlin északon is 
meg fogja vetni a lábát és diadalt arat 
az a törekvés, amely a kis nemzeteket 
Berlin érdekeinek megfelelően kivánja 
átalakitani. További emlitésremeltó 
esemény az, hogy a magyar belpolitikai 
feszültség is kezd engedni erejéből és 
hogy a francia belhelyzet is örvendete- 
sen tisztul. 

Részletes jelentéseink a következők: 
Elindult Ribbentrop 

(BERLIN.) (DNB.) Ribbentrop kül- 

ügyminiszter tegnap este 21 órakor az 

északi expresszen elindült Párisba. Ki- 
séretében több magasrangu külügyi 
tisztviselő és tanácsos is elkisérte. Pá- 
risha reggel érkezett ahol ünnepélye- 

a királunak - Seloszlatják a legicnistúák 
csikszeredai internáló táborat 

tekintetben alávetem magam az or- 
szág törvényeinek és semmiféle til- 
tott politikai tevékenységet, amelyek 
a jelenlegi érvényben levő törvény- 
nyel ellenkeznének, nem fogok kifej- 
teni. 1938. november 25. Radu Mei- 
tani. 
Az összes fővárosi lapok egyébként 

facsimilében közlik annak a 318 leria- 
nistának a nyilatkozatát, akik a vasluii 
táborban vannak és amely nyilatkozat- 
ban kijelentik, hogy tartózkodni fod- 
nak a jelenleg érvényben levő törvé- 
nyek által tiltott mindennemü cselek- 
ménytől. A nyilatkozatot a vasgárda 
összes volt vezetői aláirták, azok is, 
akik a légió különböző szervezeteinek 
voltak a vezetői, parancsnokai. A nyi- 
latkozatokkal kapcsolatosan a legionis- 
ták csikszeredai internáló táborának 
feloszlatását határozták el. 
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sen fogadták. Coluondre, berlini fran- 
cia nagykövet már megelőzőleg a fran- 
cia fővárosba utazott, hogy a fogadás- 
nál jelen lehessen. Program szerint 
Ribbentrop és Bonnet délelőtt 11 óra- 
kor kezdték megbeszéléseiket, azután 
résztvettek a Daladier miniszterelnök 
által rendezett diszebéden. A nyilatko 
zat aláirására délután félnégykor ke- 
rül sor, félhétkor pedig a két külügy- 
miniszter beszédet mond a rádióban, 
amit a francia és német leadók közve- 
titeni fognak. Este diszvacsora lesz, 
smelyet Bonnet rendez német kartársa 

dal organumain kivül minden párt- 

Matin közli az egyik Elzászlotharin- 

az a legnagyobb örömének ad kifeje- 
zést a baráti nyilatkozat miatt. 
- Meg kell gondolni - irja - hogy 

annak jelentőségét igazán csak mi ha- 
társzéliek tudjuk méltányolni, mert 
konfliktus esetén mi lennénk az első és 
legnagyobb szenvedők. Ezért minden 
franciának kötelessége, hogy a maga 
részéről is elősegitse a kibékülést a 
hatalmas szomszéddal - fejezi be nyilt 
levelét a képviselő. 

Minisztertanács Párisban 
(PAÁRIS.) (Havas.) A Ribbentrop- 

Bonnet megbeszélést megelőzően rövid 
minisztertanács lesz, amelyen a kor- 
mány tagjai a kül- és belpolitikai 
helyzetet beszélik meg, különös tekin- 
tettel a német-francia megbeszélésre, 
valamint a szerdai sztrájkkisérlet utáni 
általános hangulatra. 
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tiszteletére. A francia sajtó változatla- 
nul nagy figyelemmel ir az eseményről 
és megállapitható, hogy a szélsőbalol- 

árnyalat lapja melegen üdvözli azt. A 

gia-i képviselő nyilt levelét, amelyben 

Az elmult vasárnap és a német sajtó 
(RERLIN) (D. N BA A német saitó 

8. December 7. 
Szerda 

teljesen a szudéta-német választások 
hatása alatt áll, amin az elért ered- 
ményt tekintve, alig lehet csodálkozni. 
A Berliner Börsenzeitung azt írja, hogy 
a 98.8 százalékos eredmény után aligha 
lehet még azt az álliítást megkisérelni, 
hogy a adik Birodalom terűületén 
terror lenne, mégis - mondja a lap - 
kiváncsiak vagyunk, mit fognak kita- 
lálni ellenfeleink csak azért, hogy ben- 
nünket a világ előtt diszkreditálhassa- 
nak? Ugyanolyan megilletődöttséggel 
ir az olasz sajtó is. A Giornale dítalia 
szerint a legmélyebb benyomást az kel- 
tette, hogy Aussigban, amely kin 
dottan munkás város, Hitler kancellár 
97 százalékot kapott a teljesen tiszta 
és titkos választáson Ezzel az ered- 
ménnyel kevés államvezető dicseked- 
hetik - irják a brit lapok is. A Pimes 
véleménye az, hogy amikor Hitler 
kancellár külső és belső diadalait egy- 
másután aratja, vajjon célszerü-e a 

hangulatot tovább is mérgesiteni sem- 
mitmondó és legtöbbször önmagát cá- 
foló hirrel? 
A News Chronicle véleménye szerint 

a német kormány olcsó diadalt aratott, 
mert az világos volt, hogy a tényleg 
visszavágyó szudéta-németek nem fog- 
nak „nem"-mel szavazni. IÍgy is csodá- 

latos, hogy akadt 27.000 ember, aki 

nem hazafiatlanságból, de bizonyára a 
belpolitikával szemben érzett averziója 
folytán megkisérelte hallatni szavát a 
tömegáradattal szemben. Ugyancsak 
Berlinből közlik, hogy az uj választá- 

sok után a Reichstag tagok száma a 41 

szudéta-német képviselő-szaporulat 
folytán 855-re emelkedik. 

Tisztul a helyzet Franciaországban 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia belpoli- 
tikai helyzet Daladier döntő sikere 
folytán egyre tisztultabb lesz és igy 
számitani lehet arra, hogy a válság rö- 
vid időn belül elsimul. A munkásság 
legnagyobbrészt mindenütt felvette a 
munkát. Egyedül még Le Havreből és 

Lilleből érkeznek zavaró jelentések. 
A le havrei dokkmunkások ugyanis az 
általános sztrájkra szóló felhivást ujabb 

béremelési követelésükkel hozták kap- 

csolatba és ezért nem is hajlandók 
egyelőre munkába állani. Lilleben vi- 

szont nehány sztrájkvezető letartózta- 
tása miatti tiltakozásul tart még a 

mozgalom, amit erősit az a tény, hogy 
az elfogatások tegnap is folytatódtak 

Ugyancsak Párisból közlik, hogy 
szociáldemokrata és a kommun 

pártok intéző-bizottságai tegnap i 

tartottak, amelyben elhatározták, hogy 

a küzdelmet tovább folytatják a kor- 

mánnyal szemben, de egyelőre abból 

a célből, hogy kierőszakolják a letar- 

tóztatottak szabadlábra helyezését és 

az elbocsájtottak visszafogadását. Al- 

litólag erre Daladier miniszterelnök bi- 

zonyos garanciák mellett hajlandó is 

lenne. Ezt a véleményt azonban eddig 

semmi konkrét adat sem támasztja alá. 

EGY FRANCIA PÁRT ÁLLÁS 
FOGLALÁSA 

(PÁRIS.) A Rador közli a Havas táv- 
irati ügynökség jelentését, amely sze- 
rint a népegység szövetsége, amelynek 
45 ezer tagja van, hirdetményben 

az 
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nyük szerint Franciaországnak és 
Olaszországnak sehol nem lehetnek 
területi ellentétei. 

Megismétlődtek a tuniszi olasz- 
ellenes tüntetések 

(TUNISZ.) (Havas.) Tuniszban, bár a 
hatóságok rendre és fegyelemre szóli- 
tották fel a lakosságot, megismétlődtek 
az olasz-ellenes tüntetések. Beverték 
több olasz üzlet és a konzulátus abla- 
kait. A beérkező hiradások megerősitik 
az olasz lapok azon értesitését, hogy 
a mohamedán lakosság nem vett részt 
az olaszellenes megmozdulásokban és 
igy a tüntetést kizárólag franciák ren- 
dezték. A tuniszi olasz konzul feltü- 
nően erélyeshangu tiltakozó jegyzéket 
nyujtott át a kormányzóságnak, köve- 
telve az anyagi kár megtéritését és a 
bünösök megbüntetését. 

Megjelent az uj korlátozási ren- 
delet Berlinben 

(BERLIN.) (D. N. B.) A Grünspan- 
féle merénylettel kapcsolatos korláto- 
zási rendelet első részét tegnap adta ki 
a birodalmi kormány. A törvény rend 
kivül szigoru és amint az indokolás 
mondja, célja az, hogy a zsidóságot tel- 
jesen kikapcsolja az állam életéből A 
rendelet szerint zsidók többé nem ve- 
hetnek ingatlanokat a Harmadik Biro- 
dalom területén, de el sem adhatják a 
már meglevőket. Nem adhatják el 
arany, platina, ékszer és drágaköveiket 
sem, továbbá értékpapirjaikat és jára- 
dék kötvényeiket. A rendelet ujabb in- 
tézkedéseket is kilátásba helyez. 

Végleg visszavonul a politikától 
Masaryk volt elnök fia 

(LONDON.) (Reuter.) Dr. Jan Masa- 
ryk. a volt csehszlovák elnök fia kö- 
zölte a sajtó munkatársaival, hogy le- 
mond londoni követi állásáról, Ame- 
rikába utazik, majd Angliában telepe- 
dik le véglegesen. 

Darányi volt miniszterelnök lett a 
magyar parlament elnöke 

(BUDAPEST.) (Rador.) A parlament 
tegnapi ülésén Darányi volt miniszter- 
elnököt választották meg a lemondott 
Korniss helyébe elnökké. Az egység- 
párt tegnap délután értekezletet tar- 
tott, amelyen Tasnády Nagy András 
alelnökké Bobory Jenőt és Szinyei- 
Merse Jenőt ajánlotta, akiknek meg- 
választása biztosra vehető. 
(BUDAPEST.) (Rador.) A magyar 

képviselőházban a felvidéki magyar 

képviselők ünnepélyes beiktatása után 
Jaros Béla, Magyarország felvidéki mi- 
nisztere mondott beszédet. Hangsu- 

Iyozta, hogy a magyar kormánynak 

legelső feladata, hogy egészséges föld- 

retormot hajtson végre és igazságos 

földosztást eszközöljön. Darányi Kál- 

mán, a magyar képviselőház uj elnöke 

bejelentette, hogy a képviselőház sza- 

bályait módositani fogják. Ez lehetővé 

teszi a tárgyalások meggyorsitását 

(BUDAPÉST.) (Rador.) A kormány- 

párt hétfői ülésén Bartha tábornok 

nemzetvédelmi miniszter bejelentette, 

hogy a képviselőház legközelebbi ülé- 

sén beterjeszti a hadsereg ujjászerve- 

zéséről szóló törvényjavaslatot. Ennek 

értelmében Magyarországon ujólag be- 

vezetik a kötelező katonai szolgálatot, 

éppen ugy. mint ahogy az a világhábo- 

ru előtt érvényben volt. A kötelező ka- 

tonai szolgálat 18 éves kortól 60 éves 

korig terjed ki. Háboru esetén a köte- 

lező munkaszolgálatot kiterjesztik az 

összes nőkre és férfiakra is a 14 éves 

kortól a 70 éves életkorig. A törvény- 

javaslat előkészületei már teljesen meg 

történtek és igy annak elfogadása a 

képviselőház részéről bizonyosra ve- 

hető. 

KUNDT NÉMET KÉPVISELŐ ÜD- 
VÖZÖLTE BERANT 

(PRÁGA) A Rador jelentése szerint 

Kundt képviselő, a német nemzeti párt 

parlamenti csoportjának elnöke üdvöz- 

lő táviratot küldött Beran cseh mi- 

niszterelnöknek, amelyben szerencseki- 

vánatait fejezi ki kinevezése alkalmával 

és biztositja őt a német képviselők tá- 

mogatásáról. 

A PAPA ÁLLAPOTA 

(vVATIKÁNVÁROS.) A Havas ügy- 

nökség jelentése szerint miután az olasz 

sajtóban nyugtalanitó, sőt riasztó hi- 

rek jelentek meg a Szentatya állapotá- 

ról, a Vatikánváros szükségesnek tart- 

ja a leghatározottabban megcáfolni 
ezeket a hireket. Megállapitva egy- 
ben azt az örvendetes tényt, hogy a 
legutóbbi orvosi jelentés szerint a pápa 
állapotában nem állott be változás, 
vagy aggodalomra okot adó fordulat. 
CWALKOWSZKY BERLINIlI 
UTJA 

(PRÁGA) A Stefani olasz távirati 
iroda jelentése szerint Cwalkwsky cseh 
szlovák külügyminiszter hétfőn Ber- 
linbe utazik, ahol a német kormány 
tagjaival nagyfontosságu tárgyalásokat 
fog lefolytatni. 

„Nem változtattam meg elhatáro- 
zásomat" - mondotta Chamberlain 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök a tegnapi alsóházi ülé- 
sen a hozzáintézett kérdésekre kijelen- 
tette, hogy nincs semmi ok arra, hogy 
római utját elhalassza és ezért tovább 
folytatja készülődését, mert szándéká- 
ról pillanatra sem mondott le. 
További kérdésre kijelentette, hogy 

Csehszlovákia végleges határairól nem 
kapott értesitést, mert a lengyel-cseh 
határkérdés még mindig nyitott, ami 
pedig a szavatosságot illeti, arra to- 
vább is fennállanak azok a feltételek, 
amelyeket már hangoztatott. 

Londonba érkezett Munters dán 
külügyminiszter 

(LONDON.) (Reuter.) Munters dán 

(KAUNAS) (Reuter.) Az uj litván 
kormány Mironas elnöklete alatt teg- 
nap megalakult. A sajtó szerint az uj 
kormány teljesen uj külpolitikai irány 
zatot vesz fel és erősen közeledni fog 
Németországhoz. 

Erősödik az ellenállási mozgalom 
a Szentföldön 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az utóbb 
kelt jelentésekből megállapitható, hogy 
az ellenállási mozgalom az elmult na. 
pokban hevesebbé és erősebbé válto- 
zott, amit a londoni konferenciával 
hoznak kapcsolatba. Ezen a konferen- 
cián ugyanis a brit kormány kisérletet 
akar tenni az ellentétek kiegyenlitésére 
és az arabok már eleve is lehetetlenné 
szeretnék tenni a kilátásokat azért, 
mert a jeruzsálemi főmufti nem kapott 
meghivást és mert az ülésen a Jewish 
Agency képviselői is jelen lesznek. Az 
ellenállást kétségkivül kivülről szerve- 
zik, amit igazol a sziriai sajtó azon fel- 
hivása, hogy a palesztinai lakosság ne 
igyekezzék menekülni, hanem a vég- 
sőkig álljon ellent a brit karhatalom- 
nak, amelynek müködése jogtalan. Ami 
magát a helyzetet illeti, változatlanul 
sulyos. Tegnao ismét több összetüzés 
történt, amelynek mindkét részről van- 

talakult a iitván kormány 

kezményei. 

ataeca 

külügyminiszter tegnap Londonba ér- 
kezett és azonnal felkereste Chamber- 
lain kormányfőt, akivel hosszabb meg- 
beszélést folytatott A megbeszélések 
gazdasági jellegüek voltak. Munters öt 
napot tölt a brit fővárosban. 

A belga kormányválság 

(BRÜSSZEL) (Havas.) A belga szo- 
ciáldemokrata párt tegnapi intéző bi- 
zottsági ülésén leszavazta a kormány 
azon tervét, hogy Franco tábornokkal 
diplomáciai érintkezést vegyen fel. 
Nem lehetetlen - irják a lapok - 
hogy Spaak emiatt lemond, miután 

tegnapi kormányátalakitási kisérletei 
amugy is kudarccal végződtek. 
A párt ezután 372.450 szavazattal 

187.590 szavazat ellen elfogadta a napi- 
rendet és visszautasitotta a kormány 

határozatát. Valószinü, hogy ennek a 

határozatnak következtében a kor- 

mányban levő szocialista miniszterek 

lemondanak és lemond Spaak minisz- 

terelnök is. A határozat után Spaak 

miniszterelnök kijelentette az ujság- 

iróknak, hogy amennyiben a közelebb- 

ről megtartandó minisztertanács nem 

fogadja el a kormánynak azt a hatá- 

rozatát, hogy Burgosba kereskedelmi 

megbizottat küld, ugy ő is kénytelen 

lesz averni konzekvenciákat és le- 

mond. 

mészetesen lényegesebben nagyobb, 

mint a kitünően felszerelt briteké. 
Heves antiszemita tüntetések 

Sziriában és Libanonban 
(BEIRUTH,) (Reuter.) Szíria és Liba- 

nan területén heves antiszemita tünte- 

tések zajlottak le, amelyek az utóbbi 

napokban tapasztalt sajtóizgatás követ 

Heves harcok Kanton körül 
(SANGHAI) (Exchange Telegraph) 

A japán haderők tegnap gyilkos erejü 

tüzérségi előkészítés után elfoglalták a 

Kantontól 50 kilométerre délnyugatra 

fekvő Hauku várost és ezzel Kanton 

birtoklását stratégiailag is bebiztositot- 

ták. A harcok során mindkét részről 

több, mint 2000 halottat jelentenek. 

A VEZÉRKARI FŐNÖKÖK 

TANÁCSKOZÁSA 

Athénből jelenti a Rador: A Balkán 

államok vezérkari főnökeinek tanács- 

kozását hétfőn befejezték. 
ÖSSZEHIVJÁK A CSEH ÉS 

LENGYEL PARLAMENTET 

Prágából jelentik: A cseh parlamen- 

tet valószinüleg december 18-ára hiv- 

ják össze. A tanácskozások azonban leg 

feljebb egy hétig fognak tartani. 

Varsóból jelentik: A lengyel diétát 

nak halálos áldozatai. Az araboké ter- december 9-ére ülésre hivták össze. 

(BUCURESTI.) A kormány személyi 
összetételében változás állott be, ameny 
nyiben Petre Andrei professzort, volt 
nemzetnevelésügyi államtitkárt Károly 
király Őfelsége nemzetnevelésügyi mi- 
niszterré nevezte ki. Az uj miniszter a 
tegnapi napon már le is tette a hivatali 
esküt 
Petre Andrei rendkivül képzett, sok- 

oldalu képességgel rendelkező, nagy- 

müveltségü tanár, aki eddigi közéleti 

és politikai tevékenységével széles kör- 

ben szerzett osztatlan bizalmat és ro- 

konszenvet és aki - mint hivatásos 

petre Andrci proicsszor lctt az uj 

nemzetnevelésügui minisztér 
Armand Callnescu a tegénapi 

tanár - alapos ismerője a romániai 
iskolai és nevelési kérdéseknek, ame- 
lyeket mint a nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium vezetője, bizonyára mara- 
déktalanul fog megoldani. 
Petre Andrei professzornak nemzet- 

nevelésügyi miniszterré történt kineve- 
zése következtében Armand Calinescu 
belügyminiszternek, aki hónapok óta 

fontos minisztériumot is, ez a megbiza- 

tása megszünt és Armand Calinescu 

kizárólag a belügyminiszteri tárca ve- 

zetését látja el. 
nesi 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a ro- 

mániai polgári repülőtársaság a repülés 

népszerüsitése érdekében több idősebb 

utasnak sétarepülőutra való vitelét ha- 

tározta el. A tervet december negyedi- 

kén, vasárnap valósitották meg és a 

főváros sok idősebb lakójának alkalma 

nyilt arra, hogy felejthetetlen légi utat 

tegyen Bukarest és környéke felett. A 

tegnavi nap folvamán ismét 8 idős fér- 

Sétarepülést végeztek Bucuresti 
felett a főváros legöresebb lakói 

fivel és nővel emelkedett a levegőbe a 
társaság repülőgépe. Az utasok élet- 

korának összege 588 év volt. Igy estek 

át többek között a légi keresztelőn N. 

Georgescu 81 éves, N. Ghimusani 63 
éves, Pucher Alois 75 éves, Halb Wachs 
67 éves, Carina Dobrescu 60 éves, 

Sandrea 70 éves, Gramaticescu 99 éves 

vii. eviolyam, 19535. DECEMBE 

naptól kezdve a csak bel- 
üsuminiszteri tárca vezetését látja el : 

külön megbizás alapján vezette ezt a 

vII. 

INGYEN OrSs2 
utazhat repülővel Bucurestibe e í4 
vissza. Feltételek: Nézze meg 50) 

uj bálványok- 
Clark Gabic - Mirma loy vean 
Spencer Iraect isd 
hatalmas filmalkotását, melynek A vádl 
premierje e hó 8-án lesz a teanu 

.mondo!i 
SELECT MOZGÓ.. volt rél 

és vegyen részt a bemutatás alkal ana" 
mával rendezett nagy versenyen a. 
ahol a következő kérdésre kell me 6 2. 
felelni e 

Miertrészesitem előnuben áele e 
altelutazásítt kée 
Aki a legjobb választ adja, annak , felügye 
Metro-Goldwyn Mayer és LARES megyei 
megegyezése alapján ingyen utaz haligat 
hat Bucurestibe és vissza. Válasz ü 
egy oldal lehet csak gépirással E 

Meghalt Kab - Meghalt Kabos Kálmán, Kaba 
Kálmán földbirtokos, az erdélyi m Pa: 
gyar társadalom közismert és munká madt 
tagja. hosszas betegeskedés után 1e lélC : 
kencén meghalt. Kabos Éva, a tehel js V 
séges költőnő édesapját, dr. Groilsz 
László, az Ellenzék felelős szerkesztője 
pedig sógorát gyászolja az elhunytban 
Kabos Kálmánt kedden délután 4 óra, (CLU 
kor helyezik örök nyugalomra a le. és a cs 

kencei családi sirboltban. atosan 
Ki jogosult a munkanélküli . olyan 1 

gély folyósitására. Bucurestiből jelen Valér 
üik: A munkaügyi minisztérium z Mnagyke 
összes érdekeltek tudomására hozza vezérig 
hogy a munkanélküli segélyt ugy a volna a 
tővárosban, mint a vidéki városokban emi el 
egyedül és kizárólag az egyes polgát ban. H 
mesteri hivatalok mellett működő sege mazás 
lyező bizottság jogosult folyósitani. megcáf! 
- LESZURTA A FELESÉGÉ, ket. 1 

MAJD ÖNMAGÁVAL VÉGZETT EGY 
GAZDÁLKODÓ. (BUDAPEST.) A ma. 
gyar fővárostól nem messze levő Me- 
nor községben megrenditő csaláci 
dráma játszódott le tegnap. Mágocsi 
Sámuel monori gazdálkodó összeszólal- 

és Berensten 73 éves asszony, fővárosi 

lakosok 

kozott a feleségével és ennek során hir. 05 a 
telen dührohamában kést ragadott fel m tét 
az asztalról, amelyet teljes erővel fele 0gy 
sége nyakába döfött. Amikor borzal bártfog 
mas tettének tudatára ébredt, ugyan scu 
azzal a késsel szivenszurta magát és életi és 
holtan rogyott össze. Az asszonyt élet- elhihet 
veszélyes sebével kórházba szállitották és kirá 
Állapota válságos. hereske 
- Bezárták a bucurestii Corsó ká zközi 

véházat, Bucurestiből jelentik: A fő) társ 
városi rendőrség rendeletére tegnap el 
reggel bezárták a közismert fővárosi 
Corsó kávéházat A hivatalos jelentés 'rök 
a kávéház bezárásának okát nem jelől . 
meg. 10! 
- Rendelkezési állományba helyei- 

ték Grigorcea londoni román követet. 
Bucurestiből jelentik: Hétfőn nyilvá (CLI 
nosságra hozták azt a legmagasabb ki pgári pe 
rályi kéziratot, amelyet II. Károly ki- vári tü 
rály Őfelsége irt alá és amellyel Va vegy: 
sile Grigorceat, Románia londoni meg: néhány 
hatalmazott miniszterét és rendkívül tokát 
követét a folyó évi november 29-ével gazdál 
rendelkezési állományba helyezték A ezer le 
vonatkozó királyi kézirat száma 4018 donán: 
- Nyugdijasok figyelmébe. A kerü ütközö 

leti rendőrség tudomására jutott, hegy) iskét: 
bizonyos egyének végigjárják a várost hagyai 
és a nyugdijasokat arra akarják venn tásáig 
hogy 50 lejt fizessenek nekik és ők ek ést, A 
intézik a rendőrségnél azokat az iratő értette 
kat amelyeket minden év január else sében. 
jén bocsátanak ki, amelyek igazoljók gar Io. 
hogy a nyugdijasnak rendben áll az ák gy be 
lampolgársága, továbbá az életben le nehezi 
vési bizonyitványt, amelynek alapján kerese 
egész évben jogában áll felvenni a ben ke 
nyugdijakat,. Ezeket az iratokat a i sét és 
rületi rendőrségek teljesen dijtalanu! zetését 
adják ki a nyugdijasoknak, mindőssét ket ma 
a bélyegilletéket kell megtizetni, tehát gar Jo 
ne adjanak hitelt ezeknek az egyének son W 
hek, akiknek nincs joguk felvenni ő2 aki kié 
iratok elintézése cimén, mert azok2 uitését 
mindenkinek személyesen kell megs7 lelt és 
rezni a kerületi rendőrségen. dő uj 



itották, 

rsó ká- 
A fő- 

dkivüli 
29-ével 
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1a pszerkesztő és volt 
országáyűlési kepviselő 
sajtóper [4 dei vVémuszé 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes saj- 
töpert tárgyalt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék első tanácsa. A feljelentő Bu- 
coveanu Petre, volt országgyülési kép- 
viselő, akiről Moldovan Valer ujságiró 
a „Gazeta" cimü lapban több cikket irt. 
A vádlott ujságiró védelmében dr. Mun 
teanu lon ügyvéd jelent meg, aki el- 
mondotta, hogy hasonló támadásban 
volt része a vádlottnak a „Natiunea Ro 
mana hasábjain és ezeknek a cikkek- 
nek a szerzője viszont Bucoveanu Petre 
volt Ebben az ügyben is sajtóper in- 
dult és kérte a törvényszéket, hogy ren 
delje el a két ügy egyesitését. Továbbá 
kérte még Manoilescu Strunga volt mi- 
niszter, Costescu állambiztonsági vezér- 
jelügyelő és dr. Dunca Jenő volt vár- 
megyei prefektusnak tanuként való ki- 
haligatását. A törvényszék helyet adva 
az ügyvéd előterjesztéseinek, a tárgya- 
jást fepruár 24-ére napolta el. 
c 

pascu Valer kolozsvári 
sasuhereskedőönek semmi- 
ele szerepe nincs és nem 
is voli a kolozsvári mé- 

rényieiekben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

és a csernovici merényletekkel kapcso- 
latosan ellenőrizhetetlen forrásból 
olyan hirek terjedtek el, mintha Pascu 
Valér kolozsvári füszer- és gyarmatáru 
nagykereskedőnek, a Romanofir Rt. 
vezérigazgatójának szintén része lett 
volna az elkövetett merényletek szel- 
lemi előkészitésében vagy irányitásá- 
ban. Hivatalos helyről nyert felhatal- 

mazás alapján a leghatározottabban 

megcáfoljuk ezeket a rosszindulatu hi- 
reket. Mindazok, akik ismerik Pascu 
faler eddigi közéleti tevékenységét, 

Nemcsaik Romániában, hanem a szom 
szédos kulturállamokban is kétségte- 
lenül a legfontosabb társadalmi prob- 
lémák egyike a fiatalság, az uj nemze- 
dék nevelésének, irányitásának kérdé- 
se. Minden korszakban a szellemi ve- 
zetők és a szociológusok behatóan ta- 
nulmányozták ezt a kérdést, hogy a 
nemzedékek gyakran ellentétes törek- 
véseit összhangba tudják hozni. 
„A fiatal fáklyák fellángolása" nem- 

csak szólásméd, hanem élő valóság. 
amelynek időszerüsége állandó. Min- 
den évben felserdül az uj fiatal iva- 
dék, amely igényli az élet és a megél- 
hetés jogát, irigykedve tekint elődeire, 
ki szeretné venni a világitő fáklyát 
kezéből és azt hiszi, hogy egyedül neki 
van joga a vezetésre, irányitásra. 
Mindkét tábor, ugy a fiatalok, mint az 
örsgele természetesen tulzásokbal es- 
nek. 
Valamely országban a rend, fegyelem 

és a nyugalom csak az összes állampol- 
gárok közötti lelki harmonia és egyen- 
suly fentartásával biztositható 
Nem szabad elfelejteni, hogy a fia- 

tal generáció a „nemzet jövője" és 
ezért elengedhetetlenül szükséges, hogy 
biztositsuk részére a fizikai, erkölcsi 
és szellemi fejlődés, nevelés legkedve- 
zőbb feltételeit. Romániában - sze- 
rencsére - II. Károly király Őfelsége 
már hosszu évek óta gondos szemekkel 
örködik a fiatal nemzedék, az ifjuság 
nevelése és életsorsa felett. 

Felesleges hangsulyozni, hogy meny- 
nyire hasznos, eredményes volt az or- 
szágőr-intézmény megszervezése, a 
katonai előkészitő rendszer és a nagy- 

JÓESTEKI. 
A király szeme örködik 
a diákság életsorsa felett 

zetése, megvalósitása. A tanulmányait 
folytató fiatalság tudja és érzi, hogy 
a legfőbb királyi gondoskodás őrködik 
életsorsa felett és a nemzetnevelésügyi 
miniszter testvéri szeretettel és az idő- 
sebb fivér megértésével támogatja jo- 
gos törekvéseit. Armand Calinescu nem 
zetnevelésügyi miniszter megértő és 
céltudatos intézkedésekkel igyekszik a 
román diákság életsorsán enyhiteni. 
Az egyetemi hallgatók részére uj 

diákotthonokat létesitettek, a három 
magasabbfoku gyakorlati elemi iskala 
mellett létesitett benlakás pedig bizto- 
sitja az uj tanári kar könnyebb meg- 
élhetését és megfelelő szakkiképzését. 
A megértő hála és elismerés önkénte- 
len, de ünnepélyes módon nyilvánul 
meg a fővárosban, a II. Károly király 

Öfelségéről elnevezett diákotthon tag- 
jai részéről, akik lelkes ünneplésben 
részesitették az Uralkodót a diákság 

életsorsa megkönnyitésének kezdemé- 

nyezőit. A kírály Öfelsége nemrég 
hagyta jóvá ennek a diákotthonnak ki- 

bővitési terveit, amelyek szerint 800 uj 

hellyel bőövitik ki ezt a diákmenzát. 
Armand Calinescn nemzetvédelmi 

miniszter pedig a tőle megszokott ha- 

tározottsággal elrendelte, hogy al bővi- 

tési munkálatokat a karácsonyi szünet 
után azonnal hajtsák végre. 

Ime ezekkel az intézkedésekkel uj 

rendszer és szellem vette kezdetét a 

román diákság életében. A tanuló ifju- 

ságnak pedig, hogy kiérdemelje al gon- 

dos támogatást, csak a tanulásra kell 

forditsa minden gondját és idejét, hogy 

tevékenységével, munkájával hasznára 

legyen a Királynak és Hazának 
jelentőségü egyetemi reformok beve- 

há 

Zeneértök! 

ük tudják róla azt, hogy az osztrák- 
mgyar hadsereg, később a román had- ] 

meg egyik legképzettebb tényleges 

tatonatisztje volt, számos kitüntetés és 
itézségi érem tulajdonosa, háztulajdo- 
mos, az árutőzsde elnöke, pillanatig 

em tételezték és tételezhették fel róla, 

hogy államfelforgató eszmék hive és 

párifogója lehet és még kevéspé volt 
Pascu Valér személyéről - eddigi köz- 
életi és társadalmi szereplése után - 
elhihető, hogy az izzó hazaszeretettől 
és királyi hüségtől átfütött lelkü nagy- 
kereskedő és vállalati vezérigazgató 
eszközül adta volna magát oda az állam 

és társadalmi rendet megbontani igyek 
vő, felforgató törekvéseknek. 

örökösödési és tulajdon 
josi per = bonuocdal- 

makkal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes pol- 

gári pert tárgyalt a napokban a kolozs- 
vári törvényszék. Az 1930. évben öz- 

vegy Sugar Jovune sármási asszony 

néhány holdas, férje után maradt bir- 

tokát eladta Lunca Alexandru sármási 

gazdálkodónak, aki ki is fizette a 120 

ezer lejes vételárat. Az ingatlan tulaj- 

donának átirása azonban akadályokba 

ütközött. Az elhalt földmüvesnek ugyan 

iskét fia maradt és igy meginditották a 

hagyatéki eljárást, amelynek lefolyta- 
tásáig nem kötöttek végleges szerző- 

dést. A két örökös-fiu mindenben egyet 

értettek anyjukkal a földeladás kérdé- 

sében. Az 1935 évben az egyik fiu, Su- 

far Iloan meghalt és igy az adás-vételi 

ügy befejezését ujabb hagyatéki eljárás 

hehezitette meg. Luca Alexandru most 
keresetet adott be a birósághoz, amely- 

ben kérte az adás-vétel megsemmisité- 

sét és követelte a 120.000 lej visszafi- 
zetését, annak ellenére, hogy a földe- 
ket már évek óta használta. Özvegy Su- 
far Jovuné képviseletében a tárgyalá- 
on Wolf Mária ügyvédnő jelent meg, 

aki kérte az ügy összes iratainak egye- 

sitését amit a törvényszék el is ren
- 

lelt és a tárgyalást hivatalból kit
üzen- 

dő uj időponira napolta el. 
1 

. 

nak is kötclessége 
ségére sicíni - ms 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nem minden- 
napi ügy tárgyalását kezdte meg a ka- 
tonai törvényszék Az ügy előzményei 
még az elmult év juniusára nyulnak 

vissza, amikor is Zoltán Sophia gyula- 

fehérvári nő kezelés végett kereste fel 

az ottani 6-os utászezred orvosát, Nicu- 

lici Rafael orvoskapitányt. A nő köz- 

vetlenül szülés előtt volt, nem jól érez- 

te magát, először a városban lakó többi 

orvosokat kereste fel, de egyiket sem 
találta otthon, mert elutaztak. Ekkor 
fordult az orvoskapitányhoz, akit fel- 

kért, hogy segitsen rajta, hogy világra 
hozhassa gyermekét. 

Szülés bonyodalmakkal 
Eközben elkövetkezett szülés válsá- 

gos ideje. Amikor az orvos látta, hogy 

az asszony nem tudja megszülni gyer- 

mekét, injekciókat adott neki. Mikor 
ezeknek sem volt hatása, meggyőződ- 

Csak pár napisi 
a cAPITOL MOZGO-ban 
PADEREWSKI 

a világ legnagyobb élő zongoramüvésze játszik egyetlen világfilmjében 

„Liszt II-ik rapszodiája" 
Ritka alkalom! Mindenkinek egy feledhetetlen 

................ 

Nehéz szülés cscfén més a 

mondotta dr. Stlamca Constan- 

bünpere alkalmával, akit katonal törvénüszék elé ál- 
Htott sulyos testlsértés 

--0- 

Zeneszeret ök! 

élmény! 

fogorvos- 
az anyának scsit- 

Niculici, orvos-kaplilány 

miatt csulk betcde 
meghalt, azt ajánlotta az asszonynak, 
hogy vegyék el tőle gyermekét. Az 
asszony beleegyezett. A kényes operá- 
ció, amelyet az orvos az asszony laká- 
sán végzett el, pillanatnyilag sikerült, 
később azonban komplikációk léptek 
fel. Ez arra inditotta, hogy megvizs- 
gáltassa magát egy másik gyulafehér- 
vári orvossal, aki azt tanácsolta neki, 
hogy azonnal operáltassa meg magát, 
aminek az asszony eleget is tett. De 
az operáció csak részben segitett pana- 
szain 

Feljelentés az orvos ellen 
Az asszony ekkor feljelentést adott 

be az ezredorvos ellen, aki gondatlan- 
ságból okozott sulyos testisértés cimén 
a katonai törvényszék elé került. Ki- 
hallgatása folyamán a sulyosan meg- 
vádolt kapitány azt vallotta, hogy nem 
érzi magát bünösnek, helyében minden 

vén arról, hogy a magzat időközben más orvos hasonlóképpen cselekedett 

Négy nemrnzedék évszázados 

Kun Mátyás Fia R. T. 
cluj. CGaloa iarechal fech Ne. 2 

dern technikai berendezéssel és dusan felszere
lt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgá
latára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, 
n 

köszörülésben, ervosi müszerek javi
tásában. 

Srima alpacca 

evőeszközök feltünő 

tapasztalatait egyesítve mo- 

látszerészetben, berotva- 

volna. Hogy a dolog komplikálódott, 
arról nem tehet. Az operáció után egy 
ideig orvosi felügyelet alatt tartotta az 
asszonyt és amikor látta, hogy láza 
nincs, közérzete javult, további kezelés 
végett a bábaasszony gondjaira bizta. 
A nő azután sem kereste fel őt. Vallo- 
mása után Elene Tatar bábaasszonyt 
hallgatták ki, aki elmondotta vallomá- 
sában. hogy az orvos a megfelelő elő- 
vigyázatossággal járt el, a gyermekben 
nem volt élet az operáció után. Véle- 
ménye szerint az orvost semmiféle fe- 
lelősség nem terheli. 

„Tönkretettek!"" - zokogja a 
feljelentő 

Homlokegyenest ellenkezik vallomá- 
sukkal a feljelentő nő vallomása, aki 
elmondja, hogy nem volt más orvos a 
városban, ezért kereste fel Niculicit, 
aki végül is tönkretette, erős müszert 
tört el operáció közben, olyan erővel 
fogta meg a gyermeket. Olyan termé- 
szetü sérüléseket szenvedett, amelyek 
egész életen keresztül fogják kisérteni. 
Férje el akar tőle válni, mert nem él- 
het házas életet vele 
- Más orvos mondotta el nekem - 

sirt a feljelentő - hogy tulajdonképen 
mit végzett rajtam az orvos, ami arra 
inditott, hogy megtegyem ellene a fel. 
jelentést. 
A nő kihallgatása után sor kerül! 

dr. Stanca Constantinnak, a kitünő nő- 
gyógyásznak kihallgatására, aki szak- 
értői véleményt adott a biróság előtt. 

„Még egy fogorvosnak is köteles. 
sége az atnya segitségére sietni 

- Ilyen természetü beavatkozások- 
nál nem lehet sokat habozni - kezdte 
meg beszédét az orvos-professzor. 
Ha idejében nem történik meg a szülés 
ugy a gyermek, mint az anya élete 
veszélyben forog. Ilyenkor minden or- 
vosnak, még a nem specialistának, még 
a fogorvosnak is kötelessége a beteg 

anya segitségére sietni, ha más orvos 
nincsen kéznél. Véleményem szerint a 
vádlott csak kötelességét teljesitette és 

nem elitélni, hanem kitüntetni kellene 

Komplikációk minden szülésnél előfor- 

dulhatnak, függetlenül az orvos gon- 

dosságától, aki csak néhány napig kö- 

teles a beteget felügyelet alatt tartani 

Ha engem kértek volna föl az operáció 

elvégzésére, akkor én is hasonlóképper 
jártám volna el, mint a vádlott. Az 

hogy otthon történt az operáció, abbar 

nincs semmi kivetni való Hasonló ese- 

tekben minden mozdulat az anya biztos 
halálát okozhatná. 
A törvényszék végül ugy határozott 

tekintettel arra, hogy feltétlenül szük- 

ségesnek tartja a másik orvos megidé- 

zését, aki a szülés után kezelte a nőt 

elhalasztja a tárgyalást és megidéz az 

ügyben még több orvosszakértőt. 

A kolozsvári kereskedelm 

és iparkomara köliseé- 
vetlése 

A kolozsvári iparkamara most tette 

közzé az 1937-38. évi költségvetésének 

végrehajtására vonatkozó jelentéseket. 

Eszerint a kamara összbevétele: 5 mil- 

lió 945.457 lej volt, amellyel szemben 

a kiadások 5,685.548 lejre rugtak. A ka 

mara számottevőbb bevételi forrásai a 

következök voltak: Kamarai pótadóból 

folyó évre 2,971.298 lej, hátralékos pót- 

adó 911.025, láttamozásokért 207.780 

lej, lakbérbevétel 220.234 lej, cégjegy- 

zői hivatal bevétele 677.880 lej. Fonto- 

sabb kiadási tételek: tisztviselői fizeté- 

sek 1,128.960 lej, céghivatal fentartása 

583.155 lej. kamarai központnak 356.518 

lej. A kamara mérlegében áz összes 

aktivák 22,822.435 lej összeggel szere- 

pelnek, melyek között az ingatlanok 

14,923.463 lej, pótadóhátralék 4 millió 

362.396 lej, hitelezők 4,874.818 lej ösz- 

szeggel szerepelnek. olcsó áron! 
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- Ugyan ne cifrázd a dolgot, Rob. 
Nyissunk be s akárki van ott, kérdez- 
zük meg, hogy mit akar. 
- S ezzel áruljuk el, hogy részt ve- 

szünk a nyomozásban, ugy-e? 
A vita váratlanul félbeszakadt, mert 

a szomszédos kabin ajtaja óvatosan ki- 
nyilott s nyurga alak lépett ki a folyo- 
sóra. Alakját földigérő hálóköntös tfed- 
te s a két barát csaknem egyszerre sut- 
togta megdöbbenve: 
- Haaken, a gyáros. 
A holland félve körülnézett a folyo- 

són, azután Miss Imbraid kabinjának 
ajtaját nyitva hagyva, sietve besur- 
rant a saját kabinja ajtaján. 
Padington kilépett folyosóra s Nick 

Arlon gyors kézzel ismét becsukta az 
ajtót. 
- Vajjon mit kereshetett?... 
Kissé meggondolatlanul Nick Arlon 

felhangosan tette fel a kérdést s hirte- 
len a hátuk mögött hangzott rá a vá- 
ratlan válasz: 
- Uraim, az ilyen éjszakai látogatá- 

sok után nem illik kutatni. Nem gon- 
dolják?... 
A két barát villámgyorsan megfor- 

dult. Az egyik pálma mellől Jules Go- 
binier nyugodt arca mosolygott rájuk. 
- Professzor ur hogy kerül ide?... 
- Gondolom, ugyanugy. mint önök. 

Az izgalmas nap után önök sem tudtak 
aludni s kissé szellőztetni óhajtották a 
fejüket... nemde?... 
Robert Padington egy pillanatig gon- 

dolkozott s már-már indulatos válasz 
tódult az ajkára. De azután meggondol 
ta magát és kurtán bólintott. 
- Akkor hát kivánjunk jóéjszakát 

egymásnak. Aludjon jól. professzor ur. 

IV. FEJEZET. 

Padington négyesével ugrotta a lép 
csőfokokat s ugy rohant fel a fedélzet- 
re, hogy Nick Arion alig tudta követni. 

Egyenesen a hajó orrához sietett s ma- 

gához intette az egyik szolgálatos ten- 

gerészt. 
- Vedd le a ponyvát a legkisebb 

csónakról. 
Itt van a motoros is a lépcső al- 

jában 
- Ne tanácsolj, hanem tedd, amit 

mondtam. 
Rob maga is a daruhoz lépett s az 

apró lélekvesztő nehány perc mulva 

imbolyogva ereszkedett le a tengerre. 

- Ha Kingsway kapitány visszatér- 

ne, jelentsd neki, hogy Arlon mérnök 

urral az Infernába mentünk. A kapitá- 

nyon kivül azonban senki sem tudhat- 

ja meg, hogy elhagytuk a hajót. Érted? 
- Igenis 
Padington tisztelgett s a csónak kö- 

telét megtogva, keresztül dobta magát 

a korláton. Nick Arlon szótlanul utána 

ugrott s engedelmesen az evezőpadhoz 

- A moló fele megyünk? 
- Teljesen mindegy. Gyerünk egye- 

nesen a partra. 

Nick Arlon nagyot huzott az evezőn s 

amikor már biztos távolságban voltak 

a hajótól, megkérdezte: 
- Megtudhatnám végre, hogy tu- 

lajdonképpen mit akarsz csinálni?... 

- Magam sem tudom. Meg kell ta- 

lálnunk az eltünteket s azt hiszem, 

hogy ennek érdekében először Webstert 

kell felhajszolnunk. 

- Nem lett volna okosabb, ha reg- 

gelig várunk? Webster állitólag a ha- 

tóságokhoz ment jelenteni az eltünést 

s lehet, hogy Kingsway kapitánnyal 

együtt fog visszatérni a hajóra- 

Eythai csak válasz lett volna Nick 

találgatásaira, ebben a illanatban ref- 

lektorfény villant a móló szélén. 

- A motorcsónak - dörmögte Pa- 

dington - menjünk csak oda, aligha- 

nem a kapitány igyekszik hazafelé- 

(Folytatása következik.) 

JÓESTET! 
TESTEDZÉS 

Luchide dr. lőtitkár: 

„A fedezetsor csődje okozta a román 
csapat vereségét Prágában' 

(PRÁGA.) Románia válogatott labda- 
rugócsapatának prágai vereségét, mint 
szakemberek megállapitották, az esőtől 
ázott talaj és a fedetsor csődje okozta,. A 
román csapat nem tudta feltalálni ma- 
gát a mélytalaju pályán, akciói sorra el- 
akadtak, sárba fulladtak. A cseh-szlová- 
kok viszont a sáros pályán is nagysze- 
rüen értik a labdakezelés tudományát. A 
román fedezetsort éppen a nehéz pálya 
fullasztotta ki idő előtt. Az első félidőben 
még nagyszerü összhangot tudott terem- 
teni a csatársorral s ebben az időben 
Szaniszló II. jeleskedett és ekkor érte el 
góljait is a román csapat. Szünet után a 
csapat elkészült erejével s nem tudta 
megakadályozni a sulyos vereséget. 
Ime néhány nyilatkozat a mérkőzésről: 
Dr. Pelik a cseh-szlovák köztársaság 

futballszövetségének elnöke: „A románok 
nem birták a mély talajt. Remek játék, 
jó sport." 
Valansek, a Slavia vezetője: „Bican és 

Kopecky verte meg a román csapatot." 

Luchide, a román szövetség főtitkára: 
„Az esőtől felázott, mély talaj és a fede- 
zetsorunk csődje okozta a vereséget." 
Barátky: „A csehszlovákok megérde- 

melten győztek. Nagyon hiányzik nekünk 
a nemzetközi rutinunk és sokat kell még 
tanulnunk a szomszédos nagy futball- 
nemzetektől." 

Steinbach, a román csapat edzője: „Le- 
hetett volna egy-két helyen erősebb ro- 
mán csapatot kiállitani, de a mai cseh- 
szlovák csapatot megverni még a magya- 
rok sem lettek volna képesek." 
A mérkőzéssel kapcsolatosan egyébként 

a két ország szövetségeinek vezetői ta- 
nácskozást folytattak, amelynek eredmé- 
nyeként megállapodtak abban, hogy a 
legközelebbi csehszlovák-román mérkő- 
zést 1939. október 8-án játszák le Buka- 
restben. 
Elhatározták azt is, hogy december 17- 

ére Bukarestbe összehivják a Benes-kupa 
bizottságot, hogy döntsenek a vándordij 
sorsáról, 

A hölgyek legékesebb 

8 havi garancia mellett. 

karácsonyi ajándéka egy hullámos 
villanyondolálás! 

150 lel-tör 
Uj módszerrel, üditő szerekkel nyersen előállitva a haj nem lesz a végletekig 
kiszáritva, epectála hajestés választékos hajvágás és manikür. Olajpakkolás 
gőzpárolásokkal korpásodás és hajhullás ellen. NIZZA 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 20. 

lsenéeher-Sárosi-csen 
belsőhármassal jáiszik 

a masjar csanat a skhólok 
em 

(PARIS) Dr. Dietz szövetségi kapitány 
a Budapest-Páris mérkőzés tanulságai 
alapján véglegesen összeállitotta a skótok 
ellen szerdán kiálló magyar válogatott 
csapatot. A szövetségi kapitány Zsengel- 
lér-Sárosi-Cseh összeállitásu belső hár- 
massal technikás csapatot vonultat fel 
Glasgowban. A csapat a következő: 

Szabó - Korányi, Biró - Szalay, Tu- 
ray, Dudás - Titkos, Zsengellér, Sárosi 
dr., Cseh, Gyetvay. 

A magyar csapat párisi játékáért igen 
jó kritikát kapott a francia sajtóban. A 
francia vezetők is elismerik a magyar 
játékosok klasszisát. Levy, a párisi Ra- 
cing Club elnöke például igy nyilatko- 
zott: „Páris ezuttal gyenge teljesitményt 
nyujtott. Ezen azonban nem is csodálko- 
zom: ilyen nagy ellenféllel szemben nem 
is lehetett volna jobb eredményt elérni. 
Jevain, a francia liga elnöke: „A nyolcadik 
Páris-Budapest mérkőzés megfelelt a 
hagyományoknak. A magyarok a régi jó 
ellenfeleknek bizonyultak." 

-0- 

Ludi, a csehszlovák válogatott balösz- 
szekötője, aki vasárnap gólt lőtt a román 
csapatnak, tárgyalásokat (kezdett egyik 
romániai egyesülettel szerződtetési céllal. 
A kiváló futballcsatár 2000 cseh korona 
fizetést és állást kér szerződtetése esetére. 

Mauro, Coppola, Barassi és Bertoldi 
képviselik az olasz labdarugószövetséget 

a Középeurópai Kupa-bizottság december 
17-18-iki bukaresti ülésén. 

Dinu Cristea nyerte Románia mezei fü- 

tóbajnokságát. A 12 kilométeres távot 44 

p 58 mp alatt futotta meg. 

méds 
SZERDA, december 7. 

Bucuresti. 7,30: Rinmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, or 

vosi tanácsadó. 13: Időjelzés, időjárás, kul 

turális hirek, sport, vizállásjelentés. 18,10: 

Déli hangverseny. Sporthirek. 13,40: Gra- 

mofonlemezek. 14,15: Hirek, időjárásjelen- 

tés, rádióhiradó. 14,30: Lemezek. 15: Hi- 

rek. 16,45: Előadás. 18: A Sibiceanu zene- g 

kar tánczenéje,. 19: Zenetörténeti előadás 

zenei példálkkal. 20: Előadás. 20,15: A rá- 

diózenekar hangversenyének közvetitése. 

21. Előadás. 21,15: Andricu nyolcas, 21,45: 

Modern román zeneszerzők dalai. 22: Hi- 

rek. 22,15: Mihail Radu: Zongoraverseny. 

22,40: Óperalemezek 23: Hirek. 23,15: Ven 

déglői zene. Hirek német és francia nyel- 

lven. Utána: Közlemények. 

Budapest I. 7485: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,10: Gordonkaszámok zongorakisérettel. 
13,45: Hirek. 14: Szimfónikus zenekar. - 
15,35: Hirek. 17,10: Asszonyok tanácsadója 

18: Cigányzene. 19; Előadás. 19,30: Hang- 
lemezek. 20 Hinek. 20,10: Hirek szlovák 
és kárpátorosz nyelven. 20.55: Külügyi ne 
gyedóra. 21,10: Hangversenyismertetés. - 
21,15: Zenekari est. 21,50: Hirek. 28,10: Ci- 
gányzene. 23,30: Hirek német és olasz 
nyelven. 24: Hirek angol és francia nyel- 
vá,2440 A rádió szalonzenekara. 1,05: 

rek. 

Gyomerbetességekben 
szenvedők részére ajámia- 

fos olvasmány 
Enyedy György, Jacodul, u. p. Chen- 

dul Mare, jud. Odorheiu következőket 
irja nekünk: „Köszönettel megkaptam 
a kért Gastro D. gyógyszerüket és már 
örömmel értesithetem, hogy az első 
üveg elhasználása után sokkal jobban 
érzem magam. Eddigi évek sora óta kin 
zó bélfelfuvódásaim és rettenetes gyo- 
morégéseim ugyszólván teljesen kima- 
radtak, csupán hányingerekről panasz- 
kodhatom még. Nagyon kérem tehát 
Gyógyszerész urat, hogy a kitünő 
Gastro D. gyógyszerből még egy üveg- 
gel azonnal küldeni sziveskedjen. Min- 

den gyomor és bélbajban szenvedőnek 
üdvös tapasztalatom után szivből ajánl- 
hatom..." 

Ezek olyan tények, melyekről gyo- 
mor, bél, epe, vese és májbetegségben 
szenvedők rövid kura után személyesen 
is meggyőződhetnek. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 

hető i35 lej utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti. Cal. Vic- 

toriei 124. 
a lö öözötööesen 

- Nincs még itélet Hegyesi Albert 

és társai bünügyében. A törvényszék 

Fatu-Bolcas tanácsa már több napon 

keresztül hallgattak ki tanukat He- 

yesi Albert és 6 társának ügyében. A 
vádlottak ellen több betöréses lopás 
miatt indult meg az eljárás és a pana- 

szosok kára állitólag meghaladja a 

100.000 lejt. A tegnapi tárgyaláson 
azonban egyik vádlott nem jelent meg, 

mire a törvényszék elrendelte előveze- 

tését és a tárgyalás folytatását decem- 
ber 16-ára halasztotta. 

való részesitése bármilyen alakban is, 

vaegv megállapitást nyert, hosv a jelen 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER, 

Az összes kolozsvári laka, 
iulajdonosolk 4ő órán he 
jöl kölclesek Bejelenteni ; 
kerüűieii rendőrsesen 

berlőlkei 

A kolozsvári rendőrkvesztura 58.11 
szám alatt rendeletet bocsátott 
amelyben felhivja az összes kolozsvár 
lakosokat, akik bármilyen személ 
részére butorozott szobát adnak k 
napokra vagy hónapokra, hogy a hi. 
deimény megjelenésétől számitott 44 
órán belül jelenjenek meg a lakhelyü 
szerint illetékes kerületi rendőrkomi 
száriátusnál és állitsanak ki nyilatko 
zatot, amely nyilatkozat fel kell tün. 
tesse: 

1. A bérbeadó nevét, keresztnevét 
foglalkozását és lakásának uccanevét 
valamint házszámát. 

2. Az albérlő vagy albérlők nevét é. 
keresztnevét. 

3. Azt az időpontot, amelytől a szo 
bát vagy szobákat bérlik. 

4. Az albérlő vagy albérlők foglal. 
kozását. 

A rendőrkvesztura felhivja az összes 
bérbeadók figyelmét a következő köte- 
lezettségük pontos teljesitésére: 

a) Azonnal be kell jelenteniök a 
illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
vagy bérlők személyében történt bár- 
milyen változást. 

b) Azonnal be kell jelenteniök az 
illetékes kerületi rendőrségen azt a 
személyt, vagy azokat a személyeket, 
akinek vagy akiknek részére butorozoti 
szobát bérbeadtak, még akkor is, ha a 
bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi. 
debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 
lakástulajdonos tudta nélkül válik 
bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 
rülményt az illetékes kerületi rendőr. 
ségnek azonnal bejelenteni. 

d) Valamely személynek az illetékes 
kerületi rendőrség tudta nélkül való 
vendégül látása, elrejtése, előnyben 

sulyos kihágás. 

Az ulletékes kerületi rendőrségek 
váratlan és gvakran megismétlődő ellen 
örzés során győződnek meg arról, hogy 
a lakástulajdonosok eleget tettek-e a 
rendeletben előirt kötelezettségüknek 
és mindazokat, akikről bebizonyitást 

rendelkezésnek nem tettek eleget, az 
érvényben levő törvények és katonai 
rendelkezések értelmében szigoruan 
megbüntetik. 

e) A jelen rendelkezésben forlalt 
bejelentési kötelezettség még nem men 
tesit egyetlen háztulaidonost, lakás- 
tulajdonost vagy bérlőt sem annak a 
kötelezettségének teljesitése alól, hosv 
a központi rendőrség bejelentési hiva- 
talánál is ne tegyen eleget a bejelentés 
szokásos előirásainak. ; 

A vonatkozó rendeletet Panaitesci 
csendőrezredes, a kolozsvári csendőr- 
légió parancsnoka és dr. Horvat Iosif 

rendőrkvesztor irták alá. 

Tőzsdéknek 
KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 
KÉPESLAPOK 

BOROS 
papirkereskedésben 

- Bay Girolamo ismert vivótanáf 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
őrától este 9 óráig. Külön gyermekcs0 
port. Str Nic. lorga 3. : 

- Gyászistentisztelet Isaie Popa em- 
lékére. Vizaknán gyászistentiszteletet 
tartottak Isaie Popa lelkész emlékeze 
tére. A lelkész egyik leglelkesebb szel- 
lemi vezetője volt nemzetének. A viZz 
aknai görög keleti templomban megta! 
tott istentiszteleten, amelynek az el- 
hunyt közel félévszázadon át papja és 
a fürdőhely szellemi vezetője volt, nagy 
számban jelentek meg az elhunyt f07 
konai és tisztelői 

haszn 
zsolja 
(WI 

szám: 
csökk 
(V 

Hnére, 
ellen 
éles 
tiszto 
(V/ 

ja a 
kabir 
(VI 

komr 
női 
orvo: 
tőjén 

(B1 
terel 
amel 
kivál 

(B. 
részt



összes 
köte- 

Kaz 
bérlő 
bár- 

lök az 
azt a 

yeket, 
rozoti 
ha a 
rövi- 

laki a 
válik 
a kö- 

2ndőr. 

etékes 
1 való 
nyben 
an is, 

rségek 
5 ellen 

,hogy 
ek-e a 
üknek 
ayitást 
t jelen 
t, daz 
atonai 
jorudn 

forlalt 
n men 
lakás- 
mnak a 
, hog 
hiva- 

alentés 

aitesci 
endőr- 
t losit 

ésben 
naa 

ótanát 
ktatá- 
tek és 
csütör- 

1 fél 5 
1ekcs0- 

pa em- 

teletet 
lékeze- 
b szel- 

v évfolyam, 1938. DECEMBER 7. 
a efa kon 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) A londoni sajtó igen heve- 

sen támadja a Scotland yard vezetőségét, 
amiatt, hogy az uj „Jack, a hasfelmet- 
szőt, aki már több kéjgyilkosságot és 
késelést hajtott végre, még mindig nem 
tudta kézrekeriteni. Az ismeretlen ször- 
nyet több, mint 2000 detektiv hajszolja. 

(LONDON.) A brit kormány elhatároz- 
ta, hogy bizottságokat küld a valesi nyo- 
mortanyákra annak megállapitása végett, 
vajjon mekkora összegre van szükség ah- 
hoz, a munkanélkülleket legalább em- 

beri lakáshoz lehessen juttatni. Érdekes, 
hogy annak idején a walesi herceg, most 
Windsor Eduard herceg is ezt akarta ki- 
erőszakolni a kormánynál. 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök kihallgatáson fogadta a mult héten 

Londonba érkezett kanadai kereskedelmi 

delegáció vezetőjét, akivel nagyobb hadi- 
anyag megrendelésről tárgyalt. 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 

mány elhatározta, hogy a december 4-ét, 
a szudéta-német választás emlékére fél- 
ünneppé emeli, ami annyit jelent, hogy 
az állami és közhivatalok e napon szüne- 
telni fognak. 
(BERLIN.) Dr. Todt, a német stratégiai 

országutak megépitője jelentésben közöl- 
te Göring marsallal, hogy az uthálózatot 
még ez évben 3000 kilométerre épiti ki. 
(BERLIN.) Dr. Göbbels propagandaügyi 

miniszter váratlan látogatást tett az egyik 

Drágul-e vagu 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az árvizsgáló 
bizottság dr. Popa Adam alpolgármes- 
ter elnöklésével tegnap délelőtt ülést 
tartott, amelyen résztvettek a hadsereg, 
a tőzsde, a kereskedelmi és iparkamara, 
rendőrség, a munkaügyi vezérfelügyelő 
ség, valamint az érdekelt kereskedők 
képviselői A bizottság mindenekelőtt 
meghallgatta a piaci árak ellenőrzésé- 
vel megbizott szakemberek jelentését, 

majd az érdekelt kereskedők terjesztet- 
ték elő kivánságaikat. A mészárosok 
képviseletépben Kádár Dezső, a Mészá- 
rosok Szövetségének főtitkára azt java- 
solta, hogy a bizottság a husárak fel- 
oldására tegyen előterjesztést a polgár- 
mesternek. A közönség szempontjából 
üdvös volna az árak szabaddátétele, 
mert a mészárosok között keletkezett 
egészséges versenyben az árak feltétle- 
nül lemorzsolódnának. Az árak szabad- 
dátétele annál is inkább kivánatos len- 
ne, mert az élőállatvásárpiacokon nagy 

árhullámzás mutatkozik. Ha azonban 
a husárak szabaddátételét a bizottság 

államilag segélyezett népkonyhán és ott 
ebédelt. Az étkezés után megelégedését 
fejezte ki a kiszolgáltatott ételek jósága 
felett. 
(PÁRIS.) Bourret tábornok, Páris ka- 

tonai parancsnoka napiparancsban di- 
csérte meg a nemzeti légió tagjait, akik 
a sztrájk napján tapintatos magatartá- 
sukkal nagyban hozzájárultak az összetü- 
zések elkerüléséhez. 
(PÁRIS) Skoblin tábornokné 

első napján ugy megrohamozták a tör- 
vényszék épületét, hogy karhatalmat kel- 
lett kivezényelni. A közvélemény hangu- 
lata teljesen a tábornokné ellen fordult. 
(BUDAPEST.) A tőzsde továbbra is 

erősen lanyha, amit a kontremin sikerrel 
használ ki, hogy az árfolyamokat lemor- 

zsolja és olcsón fedezzen. 
(WIEN.) Az ausztriai munkanélküliek 

száma az Anschluss óta 43 százalékkal 
csökkent. 
(VARSÓ) A lengyel sajtó annak elle- 

nére, hogy felszólitást kapott a szovjet- 
ellenes hang mérséklésére, mégis igen 
éles formában ir a most megindult ujabb 
tisztogatási akcióval kapcsolatban. 
(VARSÓ) A kormány erélyesen cáfol- 

ja a párisi baloldali sajtó által terjesztett 
kabinetválsági hireket. 
(VILNA,) A vilnai törvényszéken ujabb 

kommunista per kezdődött, amelynek több 
női vádlottja is van, többek között egy 
orvosnő, akit a szervezkedés egyik veze- 
tőjének tartanak. 

(BRÜSSZEL.) Van Zeeland, volt minisz- 
terelnök, sajtónyilatkozatot tett közzé, 
amelyben kijelenti, hogy egyelőre nem 
kiván politikai szerepet vállalni. 
(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 

résztvett egy felsősziléziai katonai had- 
gyakorlaton. 
(MILANÓ.) Felsőolaszországban az ott 

élő németek 70.000 lirát gyüjtöttek a 

Winterhilfswerk javára. 
(BERLIN.) A német kormány állandó 

bizottságot szervez a tuberkulózis elleni 
küzdelemre. 
(LISSZABON.) A Horst Wessel német 

iskolahajó tegnap elhagyta a portugál tő- 

várost. Bucsuztatására maga a köztársa- 

ság elnöke is a kikötőbe ment. 
(BRESLAU.) Tegnap nyitották, meg a 

német postatakarékpénztár-napot. 

(TOKIÓ) A mikádó kihallgatáson fo- 

gadta a Condor repülőgép rekorder pi- 

lótáit 
...... 

A kolozsvári inorvállala- 
lok is kötclesek lesznek 
szakmai továbbképző-mű- 

nelyeket ielállítani 

A munkaügyi minisztérium elhatá- 

rozta, hogy az ipari szakmunkások 

jobb kiképzése érdekében négyhónapos 

tanfolyamokat és egyben gyakorlati 

kurzusokat szervez meg a nagyobb 
ipari centrumokban. Ilyen ipari köz- 
pontnak tekinti a kormány Kolozsvár 

városát is, Ennek megfelelően január- 
tól kazdődően itt is meghonositják a 
tövábbképző tanfolyamokat és egyben 

a nagyobb iparvállalatokat, valamint 

azokat az ipari üzemeket, amelyek spe- 

tiális kepzettséget követelnek, köte- 

ezni fogják, hogy munkásaik és tanon- 

Maik jobb kiképzésre külön üzemi szek- 

perének 

Hanem nagyon olcsó 

a Sportcipők 
a Hocipők 
a Hocsizmák 
női, férfi, gyermek, 

ninden nagyságban. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Részletesen 
beszámoltunk annak idején azokról a 
sorozatos betöréses lopásokról, ame- 
lyeknek tetteseit Schuschmann Oszkár 
és Klein Viktor személyében a kolozs 
vári rendőrség hosszas és fárasztó nyo- 
mozás után eltfogta, A két veszedel- 
mes bünöző Kolozsváron tiz betöréses 
lopást követett el, orvosok lakását, ren 
delőjét fosztották ki és a betörések so- 
rán közel félmillió lej értékü zsák- 
mányt raboltak. A rendőrség széles 
körben bevezette a nyomozást Schusch 
mann és Klein büntársainak kézreke- 
ritése érdekében is. A kolozsvári rend- 
őrség megállapitotta, hogy a betörők 
büntársai Kolozsvárról Bukarestbe 
szöktek. Dr. Draghiciu Aurel rendőr- 
igazgató, a kolozsvári bünügyi osztály 

JóESTEr 

Mem! Üég elad 

„EL-KA" 
c. REG. FERD. No. 16. 

Eucurestiben tartóztatták les kolozs- 
vári betörőtársaság harmadik tagját 

tt . 

olcsul az élet? 
A polgármester holnap dönt a közszükségleti cikkek 

ávrainak ügyében ; 

nem látja célszerünek, javasolta a mé- 
szárosok képviselője, hogy az állatvá- 
sárpiacokon mutatkozó árak egybeve- 

tésével állapitsák meg a husárakat, 
mert csupán ezen az alapon lehet az 
árakat a tényleges helyzetnek megfe- 
lelően arányositani. ; 
Drasovean Petre a pékmesterek szö- 

vetségének elnöke a jelenleg érvényben 
levő árak fentartása mellett foglalt ál- 
lást, mivel az árutőzsde jelentése sze- 
rint a mult hamap óta a gabona ára 
nem mutatott jelentősebb eltérést. Eh- 
hez az állásponthoz a lisztkereskedők 

megbizottja is csatlakozott A vendég- 

lősök képviselője az éttermi menü 

árának felemelését javasolta azon a ci- 

men, hogy a piacokon - igy elsősorban 

a tüzifa áránál mutatkozik kirivóan - 

jelentős árdrágulás következett be a 

mult hónap óta. 
A bizottság a jelentések alapján meg 

teszi jelentését, illetve előterjesztését a 

polgármesternek az uj árak megállapi- 

tására. 

tem 
árusitás megkez dődött: 

cipőüzlet 

vezetőjének távirati megkeresésére a 
fővárosi rendőrség tegnap letartóztatta 
Bukarestben Haim Berl veszedelmes 
betörőt, Schuschmann sógorát, akinek 
szintén jelentős szerepe volt a betöré- 
ses lopások elkövetésében, Letartóztat- 
ta a rendőrsés Zeller Saroltát, Schusch 
mann temesvári illetőségü sógornőjét 
és Polacsek Manó temesvári illetőségü 
férfit is, akiknek szintén szerepük vol 
a kolozsvári betöréseknél, illetve a be- 
törések során elrabolt értékek eladásá- 
nál. Utóbbi kettő ellen orgazdaság ci- 
mén indult ellenük eljárás. A kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztálya széles 
körben folytatja a nyomozást és a vizs 
gálatot a veszedelmes betörő társaság 
pontos bünlajstromának összeállitása 
erdekében. 

Bukarestből jelentik: A Monitorul 

Oficial legutóbbi száma törvényrende- 
letet közöl, amely módositja, illetve 

kiegészitt a kereskedelmi könyvek 
vegetéséről szóló törvény bizonyos ren- 
delkezéseit. A módositás célja az, hogy 
megvalósitható legyen a nemzetgazda- 
sági miniszternek az a törekvése és 

célja, hogy támogassa és fejlődésében 

előmozditsa a román elemnek a keres- 

kedelmi életben való érvényesülését. 

Megakadályozza a kereskedelmi életbe 

az olyan elemek bekapcsolódását, akik 

a hivatásos kereskedői tevékenységhez 

semmiféle elméleti vagy gyakorlati fel- 
készüliséggel nem rendelkeznek és 
akiknek tevékenysége komolyan veszé- 
lyezteti a felelősség érzettel biró ko- 
moly és hivatásos kereskedők becsüle- 
tét és jó hirnevét. 

A TANULÓ ÉVEK 

A törnény 145 évet ir elő, mint tanuló 
évet, azok részére, ik kereskedelmi 
tevékenységet akarnak folytatni. A 
gyakorlati időbe beszámitják azt az 
időt, amelyet az illető, mint valamely 

cég képviselője, bizományosa, kereske- 

idalmi tisztnisaláia altöltött. Kereskedő 

: 

Az uj törvény biztosítia a román clem 
érvényesülését a kercskedcimi élciben 
és a kereskedők jóhirncvét 

Megszidorltották az iparengedélyek kiadásának 
tleltételelt 

a jövőben csak az lehet, akit nem itél- 
tek el lopásért, hamisitásért - bár- 
milyen természetü is lett volna az - 
csalásért, szélhámosságért, csempészé- 
sért, rablásért, hamis okiratok felhasz- 
nálásáért, pecséttörésért, lefoglalás alól 
jogtalanul kivont ingók eltulajdonitá- 
sáét, a közrend elleni vétségért, vagy 

az állam biztonsága ellen elkövetett 
valami vétségért. Nem folytathatnak a 
jövőben kereskedői tevékenységet azok 
sem, akiket csalárd bukásért, tisztes- 
ségtelen versenyért, hamisitásért elitél- 
tek. Ezt a megszigoritott tilalmat ki- 
terjeszti a törvény a cégjegyzőkre, az 

aligazgatókra, a részvénytársaságok 
igazgatóira, a fióküzletek vezetőire. 
Mindagzok, akik nem felelnek meg az uj 
törvény rendelkezésemek, elvesztik 
iparigazolványukat, illetve müködési 
engedélyüket a törvényben megszer- 
vazett bigottság határozata, illetue 
döntése alapjánm. A jfelsoralt büncse- 
lekményeket elkövetők feleségei sem 

folytathatnak kereskedői tevékenységet 
a csődbejutástól számitott 10 éven be- 
tül. A törvény rendelkezései alól kivé- 
tatnak a falusi kereskadálk és a ándar- 

kereskedők. Az illetékes kereskedelme 
és iparkamarák véleményezése alapján 
a nemzetgazdasági miniszter felmen- 
tést adhat - indokolt esetben - a 
gyakorlati élet megfelelő igazolása alól 

MI KELL AZ ENGÉDÉLY 
ELNYERÉSÉHEZ? 

A törvény 7. szakasza előirja azokav 
az okmányokat, amelyeket az iparen- 
gedélyt kérő kereskedőknek benyujta- 
niok kell. Az iparengedély kiadását a 
törvény 8. szakasza értelmében az ille- 
tékes kereskedelmi és iparkamara vé- 
leményezésével kell ellátni, amely vé- 
lemény feltünteti a létesitendő vállalat 
szükségességét, nélkülözhetetlenségét. 
Az összes okiratokat a kereskedelmi és 
iparkamara véleményezésével eguyütt 
- abban az ecsetben, ha a kereskedelmi 
és iparkamarák mellett müködő kor- 
mánybiztos nem jelentett be tiltako- 
zást az iparengedély kiadása ellen - 
fel kell terjeszteni az elé a bizottság 
elé, amely a tartományi székhelyen 
müködik, vagu pedig az illetékes tör- 
vényszék elnökéhez. Ennek a bizott- 
ságnak tagja az illetékes kereskedelmi 

és iparkamara képviselője is, valamint 
a tartomány egyik kereskedelmi vagy 

ipari élet egyik kiválósága, a nem- 

zetgazdasági minisztérium képviselője. 
A bizottság átvizsgálja az összes irato- 

kat, hogy azok megfelenek-e a törvény 
előirásainak és dönt a létesitendő vál- 
lalat, kereskedés szükségességéről, hasz 
nosságáról és ebben az esetben meg- 

adja az engedélyt. 

A bizottság határozata ellen 15 napon 
belül felebbezés adható be. 

Elővezetési porancsoi 
adiak ki Halliarszku voli 

ráaádilóüsynök ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mára tüzte 
ki a kolozsvári törvényszék Triftu-Dra 
goste tanácsa Halliarszky Ernő ismert 
ügyének tárgyalását. Annak idején 
megirtuk, hogy Halliarszky Ernő több 
kolozsvári rádiókereskedő-cégnél ügy- 
nöki állást vállalt, ahol azt a felhatal- 
mazást kapta, hogy a készülék tulaj- 
donjogának a vételár teljes kiegyenli- 
téséig való fentartása mellett. váltó- 
garancia ellenében rádiókat részletre is 
eladhat. Az egyetemi hallgatóból lett 
ügynök főnökei teljes megelégedésére 
dolgozott és többszázezer lejre kötött 
részletüzletet is Minden a legnagyobb 
rendben folyt, amig közbe nem lépett 
a véletlen. 
Az egyik rádiós-cég ugyanis felszó- 

litotta egyik vásárlóját, hogy elmulasz- 
totta a kötelező részlet kifizetését. Erre 
a felszólitott felháborodottan jelentette 
ki, hogy rádiót soha nem vett részlet- 

re és a gép árát Halliarszkynak egy 

összegben nyugta ellenében kitfizette. 

A cég kezében levő váltók és aláirá- 

sai mind hamisitványok. A rádiókeres- 

kedő erre felülvizsgálta a Halliarszky 

által kötött többi üzletet is és megálla- 

pitotta, hogy a rádióügynök a készülé- 

keket készpénzért adta el, ezután vál- 

tókat hamisitott és a cégnél mint rész- 

letüzlettel számolt el. A havi esedé- 

kességeket ugyan rendesen fizette, mig 

egyszer pénzzavara miatt nem derült ki 

az egész bonyolult müvelet és több cég 

állapitotta meg, hogy az ügynök őket 

is rászedte. Bünvádi feljelentések kö- 

vetkeztek, majd Halliarszky Ernő diák 

és ügynök több hónapi vizsgálati fog- 

ságba, került. A vizsgálóbiró váltóha- 

misitás és csalás cimén emelt vádat el- 

lene, majd később szabadlábra helyez- 

te. Ezután a vádlott elutazott Kolozs- 

várról és a tegnapi tárgyaláson sem je- 

lent meg. A törvényszék elővezetési pa 

rancsot adott ki ellene és a tárgyalást 

hivatalból kitüzendő időpontra napol- 

ta el 

- Jelentkezniök kell a Romániában 

élő sorköteles francia ifjaknak. Bucu- 

restiből jelentik: A fővárosi francia 

követség felhivja az összes Romániában 

élő és az 1019. évi január elseje és 
december 31-ike között született fran- 
cia ijakat, hogy késedelem nélkül je- 

lentkezzenek lakóhelyük szerint illet- 

tékes francia konzulátuson katonai 

korosztályuk táblázatának összeállitá- 



Apréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, .fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Fiata Mihai Viteazul 11. (T1642) 

SELYEMHARISNYÁAK, SZÖNYEGEK 
félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 
MGY komplett jazz-dob felszerelés el- 

adó. Cim a kiadóban. (3500) 
MODERN mély gyermekkocsi, alig hasz- 

nált, olcsón eladó. Piata Sion 4. (N1085) 

PIANINŐ, bécsi gyártmáényu nagyon 
olcsón 9500 lejért eladó. Megtekinthető a 
Hotel Excelsior étteremben. Állomással 
szemben. (3941) 

ORIASI SZENZACIÓ A SFINX ARU- 
HAZBAN. Már 195 lejért vásárolhat diva- 
tos. garantált kézimunka női cipőket. 
Nagy választék női, férfi és gyermekci- 
pőkben. Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet 
terek, ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
kák, sálak, pizsamák, ernyőka létezőlegol- 

csóbbárakban. Tegyen egy próbavásárlást. 
Tekintse meg kirakatainkat. Sfinx áruház, 
Cal. Reg. Ferdinand 14 (3620) 

UZzZLETMELYISEG piac-sarkon eladó. 
Str. Horea 25. (4080) 

AZONNALI átvételre jómenetelü tra- 
fikot keresek, lehetőleg a központban. Ci- 
meket „Készpénz III." jeligére. (3848 

OCSKAruhákat, télikabátokat igen nagy 
választékban a legolcsóbban vásárolhat 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (3970) 

2000 PÁR női és férfi cipő nagyon olcsón 
eladó páronként is. Popular cipőáruház- 
ban, Cal. Regele Ferdinand 10., az udva- 
ron, üzlethelyiség berendezés átadó. (3993) 

ELADÓ egy komplett hálószoba, lám- 
pák és más butorok. Cim: Str. Amurg 18. 

PARFUMERIA dOr-ban, Piata Unirii 5 
Minden vevő ajándékot kap, ha legalább 
50 lej értékben vásárol. (4143) 

KÉZI kötéshez kötőnőket keresek. Je- 
lentkezni Str. Vulcan 2. Reggel 8 d. u. 5 
őráig. (4140) 

URAK! Fehérnemüt készen és méret 
után nagy választékban csak most, kará- 
csony előtt, mélyen leszállitott árban. 

Kapható részletfizetésre is. Cal. Decebal 
10. Hátul az udvarban. (4145) 

84 méteres kerités nagy kapuval együtt 
két és félméter magas, eladó. Str. Anton 
Pan 11. (4146) 

FEHÉR pulyka elveszett. Megtalálója 
jutalomban részesül. Str. Carcalaeche 4 sz. 
alatt. Pillangó-telep. (4148) 

Tollpárnát ollpárnát, 
matracot, paplant, libatollat, lószőrt, 
gyapjut prima minőségben legolcsóbban 
kaphat. Roletta szerelést olcsón válla- 
lunk 

PLAPOME MODERNE 
Cluj, Str. Vlahuta 2. Tulajdonos: Hirsch 
Ernő. " 

MODERN üdióebédlő finom kivitelben, 
alkalmi árért eladó. Str. David 3. (4150) 
UJ üres ládák eladók. Marechal Foch 

94-a. Varga. (NI1099) 
TELIKABÁT férfi és nől, 40-es számu 

uj sicipő olcsón eladó. Weisz, Regele Fer- 
dinand 77. ! (N1091) 
FEKETE férfi télikabát, uj állapotban 

2000 lejért eladó. Cim a Novában. Str. 
Memorandului l6. (N1097) 
VILLATELEK sürgősen eladó, Értekez- 

ni Str. Badescu 14, ajtó 2. (N10961 
EDÉNYEK eladok, Piata M. Viteazul 19 

Pieta Noua, Herskovits (NI098) 
VADONATUJ sülyesztő Singer női var- 

rógép olcsón eladó. Ady Andrei 6, Wex- 
le (N1093) 
NŐI télikabát olcson eladó Str. Iuliu 

Maniu 32. Földszint 4. (N1101) 

HETI 50 LEI! 
részletfizetésre vásárolhat 
I.-a cipőket, sosonokat és 

ARCcO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

férfi és női 
gyermekci- 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is me- 
gyek. (4082) 

KUTPUMPÁT jókarban levőt veszünk 
Str. Ooasanu 115. Hirsch. (4081) 

SINGER sülyesztős női varrógép eladó. 
Str. Babes 3. (N1080) 

ELADÓ egy modern sárga hálóberen- 
dezés és egy uj főzőkemence. Strada Ci- 
cio Pop 134. (4109) 

ELADÓŐ többféle használt butorok és 
disznószőr. Str. Masinistilor 15-a. (4111) 

EGY régi dió háló olcsón eladó. Strada 
Gen. Poetas 11-a, asztalosnál. (4112) 

ELADÓŐ kelim abrosz, perzsaszőnyegek, 
gobelinek és festmények. Str. Regina Ma- 
ria 48., I. 5., délután 2-6. (4116) 

ELADÓ nagyon szép körégős függőlám- 
pa. Str. Pietroasá 31. (4117) 

8 VAGY 10 lóerős benzinmotort keresek 
megvételre. Salamon György Petrindu- 
Mare, jud. Cluj, P. u. Aghires. (V 4118) 

ELADÓŐ Schöberlágy, komód, Kis csillár, 
fekete női télikabát. Str. Dragalina 29., 
emelet. (4120) 

BORBÉLYÜZLET jóforgalmu, állomás 
közelében, 1 szoba lakással elutazás miatt 
azonnal is átadó. Értekezni: Cal. Regele 
Ferdinand 115, házmesternél. (4107) 

KERESEK parcellát megvételre 1000- 
2500 nm, esetleg kis házzal vagy istálló- 
val, kisszamos mellett előnyben. Cimeket 
ármegjelöléssel „Parcella vétel készpénz- 
ért" jeligére kérem a kiadóba. (4126) 

OLCSŐ házhely eladó. Str. Fantanelei 
55. kert vége. É7tekezhetni lehet J. Mol- 
dovan 2. (4133) 

EGY jókarban levő Schöberl-ágy el- 
adó. C. Regele Ferdinand 114 sz. I. em. 

(4138) 

ELADŐ gyökér kombinált és kétajtós 
hálók, recamier, fotelek minden elfogad- 
ható árért. Str. Moldovei 107, asztalosnál. 

(4139) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben Cluj határában. Ér 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4142) 

KERESEK jókarban levő hintalovat. 
Str. Iuliu Mahiu 26, földszint jobbra. 

(4144) 

ALLAST KERES 
SAJAÁT lóval és teherszekérrel rendel- 

kező ember állandó alkalmazást keres 
borpincénél, vagy bármilyen vállalatnál. 
Koszorus István, Cristorel, jud. Cluj. 

(v3937) 
KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 

cikkekben képviseletet, inkasszót vállal 
(jutalékra) Biroul Frenkel, Turda. (v4106) 

ÜGYNÖKÖK, akik magánfeleket is lá- 
togatnak, nagy jövedelemre tehetnek 
szert könnyü akviziciós munkával. Aján- 
latok „Agilis" jeligére kiadóba. (4147) 

ROMÁANUL tudó kisasszony felvétetik 
Uránia cukrászda. (4151) 

BEJÁRŐNÉT kis háztartáshoz főzés nél 
kül magános urnő felvesz. Str. Corches 8. 
Kovácsné. (N1094) 

KÜLÖNFELEK 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (T1586) 

FRANCIA nyelvleckét vennék hazajö- 
vő diáktól. Cim a kiadóban. (4113) 

ELVESZETT Káhán Eduárd névre szóló 
katonai livret, megtalálója juttassa el Str. 
Márásesti 73. és jutalomban részesül. 

! (4114) 

ALBERT névre szóló szolgálati köny- 
vet találtunk Igazolt tulajdonosa átve- 
heti a kiadóban. (T 1657) 

80.000 LEJJEL elhelyezkedést keres ke- 
reskedő-tisztviselő, esetleg társulna. „Csak 
komoly" jeligére ajánlatot kiadóba. (4122) 

KELIM konturozást, nyakkendő tiszti- 
tást és harisnyaszem felszedést olcsón vál- 
lalok. Str. Grigorescu 57., emelet. (4124) 

VIDÉKRŐL jött elsőrendü felsőruha 
varrónő ismeretség hiánya miatt ezuton 
keres kundsaft-kört. Str. Grigorescu 57., 
emelet. (4125) 

JUTALMAT kap az, aki visszahozza a 
vasárnap délelőtt elveszitett kis arany 
medaillont. A P. Unirei templom és ká- 
polna, vagy a temető egyenes utján vesz- 
hetett el. Lendvay, Str. Regala 27. (NI106) 

KIADÓ LARÁS 
SZOLID lakótársnőt keresek. Str. Ko- 

galniceanu 27. (N1046) 

KAPUALATTI, teljesen különbejáratu 
butorozott szoba, állandó lakónak, ur- 
nak, vagy hölgynek, dec. i-re kiadó. C. 
Motilor 81. (3905) 

UJ házban kiadó főpostához egy perc 
szoba, konyha és üzlethelyiség. Értekezni 
„Biroul Central" de ziare. PBiata Unirii. 

(T 1648) 
SOFFORI állást keresek bármilyen gép 

jármü szereléséhez, viz és villanyszerelés- 
hez értek. Vezetésben és mechanikus mun 
kában specialista vagyok. Str. Regina Ma- 

KIADÓŐ szép nagy parkettes szoba, 
konyha, speisz, Str. Regala 54. Ért.: Szabó 
Ferenc, Cal. M. Foch 7. (4003) 
KIADÓ azonnal 3 szoba teljes komfort ria 44. Firma Sálágean. (4002) p. Cuza Voda 7 (4093) 

VOLT önálló kereskedő raktárnoki, EGYSZOBAÁS konyhás komfortos mo- 
pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást dern lakás jutányosan kiadó. Bővebbet 
keres Str. Noua 11. (4110) Nagy borbélynál. M. Foch 1 sz. (N1091 

ALLÁST KAPHAT 
FIATAL cúkrászsegéd azonnal felvéte- 

tik. Gregus cofetarie, Deva. (v T1640) 
FELVEÉTETNEK jól politurozó asztalos 

segédek. Str. Mamorandului 22, Varga. 
(N1092) 

EGYEDÜL álló ur tisztaságszerető fiatal 
házvezetőnőt keres. Teljescimü leveleket 
Novába, Memorandului 16 „Becsületes" 
jeligére. (N1087) 
PARASZT kőmolnárt keresek azonnali 

belépésre. Hamlet, Hida. (v N1081) 
ÜGYES fiut tanulónak felvesz Coafor 

Halászi, Str. Baritiu 8. (4070) 
GYORSKEZU, gyakorlott diótörő fel- 

vétetik. Cim a kiadóban (4108) 
KEZDŐ tisztviselőnöt román nyelvtu- 

dással azonnal felveszünk. Str. Massaryk 
19. szám. (4115) 
KERESEK tizenötödikére periekt sza- 

kácsnőt kis családhoz, hosszabb bizonyit- 
vánnyal rendelkezőt. Str. Báii 25. (4123) 
KIFUTŐFIUT felvesz Orchidea szalon 

Str. Regina Maria 9. (4131) 
MANIKÜRÖS kisasszonyt keres frize- 

ria Newyork, Str. N. Jorga 1. (4134) 
BEJÁRŐNÉE egész napra felvétetik. Ér- 

tekezni Str. Jorga 5. Cukrászda. (N1103) 
POLITUROZÓŐ nőt felveszek, Str. Car- 

patilor 34, füszerüzlet. 

KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal, esetleg kóser ellátással. Str. 
Dragalina 29., emelet. (4121) 
FARAKTÁRNAK alkalmas hely és iro 

da állomás közelében azonnalra kiadó. 
Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 110., ház 
gondnoknál. (4128) 

EGYSZOBÁS komfortos garconlakás 
kiadó. Str. Gojdu 9. (4130) 

EGY különbejáratu szép szoba butorral 
700 lejért kiadó. Str. Prof. Marinescu 9. 

(4132) 

KIADŐ szép nagy parkettes szoba, 
konyha, speisz. Str. Regala 54. Ért.: Szabó 
Ferenc Cal. M. Foch 7. (4137) 

2 parkettes szoba fürdőszoba használat- 
tal rendelőnek, irodának kiadó központ- 
ban. Cim Nova könyvüzlet. (N1104) 

KIADÓ központban egy terem és mel- 
lette egy szoba vizkagylóval. Str. Consi- 
liul National 3. (Főposta mögött.) (N1100) 

SZOLID zsidó leány lakótársnőt keres. 
Str. Regina Maria 48. (4141) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk 
kikölcsönzése Dahlia müvirágszalonban. 
Cal. Reg. Ferdinand 5. (4153) 

LAKÁST KERES 

MOSÓDANAK, festődének alkalmas vi- 
lágos helyiséget keresek. Értekezni: Str. 
David Francisc 2, kézimunkaüzletben. 

(4149) (4129) 

Francia szobalány 
Közönség és sajtó egyértelmüleg azt, Az előadásnak éppen olyan sikere 

állapitották meg. hogy évek óta nem 
irtak kedvesebb, ötletesebb, mulatsá- 
gosabb darabot, mint a Francia szoba- 
lány. 

Csütörtölk este: 

Marton Lili remek vigjátékát, 

kátort, csütörtök este megint játsza a 

szinház. A Sikátor iránt igen nagy ér- 

Si- 

ed- 

van, mint a darabnak. A Francia szo- 
balányban Fényes Alice, mint vigjátéki 
szinésznő is, eddigi pályája legnagyobb 
sikerét aratja. 

SIKATIoOn 
deklődés tapasztalható. 

- 

Pénteken este a Julia ötvenedik ju- 
biláris előadása. 
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...... 
Szinház 
Kedd d. u. 4: Jön a Mikulás. (Gyermek. 

előadás, a jándékosztással, dalokkal 
táncokkal, zenével. Igen olcsó matine 
helyárakkal.) 

Kedd fél 9: Francia szobalány. (Ötöd. 
ször.) 

Szerda fél 9: Francia szobalány. (Hatod. 
szor.) 

Csütörtök fél 9: Sikátor. (Harmadszor,) 
Péntek fél 9: Jubiláris előadás! 50-edszer. 

Julia. (Minden jegy sorsjegy, a né- 
zők között számos ajándékot és em. 
léktárgyat sorsolnak ki.) 

Szombat d. u. 5: Nem leszek hálátlan. (A 
nagysikerü operettujdonság első olcsó 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Mindig a nők kezdik, 
(László Aladár óriási sikerü, legujabb 
vigjátéka. Főszereplők: ményes Alice 
Erényi Böske, Paál Magda, Benes 
Ilona, Mészáros Béla, Nagy István, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef, stb. stb. Rendező: Szabados Ár. 
pád. Premierbérlet 12. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. A 
nagysikerü Csathó-vigjáték első olcsó 
helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindig a nők kezdik. 
Vasárnap este 9: Légy enyém, mint régen 

(25-ik előadás. Az uj Erdélyi operett 
első jubileuma.) : 

Hétfő fél 9: Mindig a nők kezdik. (Ren- 
des bérlet 12. szám.) 

MHozi 
CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb zene 

esemény. Paderewski egyetlen világ. 
filmje: Liszt II.-ik rapszódiája. Mü. 
során: Chopin, Mondschein szonátáj. 
stb. Müsor lőtt: Uj világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: Robinson Crusce 
titokzatos szigeten. II.-ik rész. A fil. 
met 3 évig gyártották és 1 millió dol. 
lárba került. 

MUNÁS MOZGÓŐ: Nagy kettős sláger: I 
A kegyencnő. Dráma. Fősz.: Joat 
Crawford és Robert Taylor. II 
Az erdők királya. Dzsungelfilm. Fő- 
szereplők: Warner Baxter. - III 
Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Két asszony között. Az 
„Orvos" filmje. Edich von Strohein 
movellája után. Főszereplők: Fran. 
chot Tone, Mauren OSulivan és Vir. 
gina Bruce. Előtte: Hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: Robi 
Hood kalandjai. Szines filmcsoda. Fő. 
szereplők: Olivia de Havilland, Ero 
Flynn, Basil Rathbon. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda: A fehét 
démon. Kalandorfilm, mely Alaszká 
ban játszódik le. Fősz.: Dorothy La 
mour, Georg Raft, Henry Fonda. 

Fabinul Tihamér lett 
a Magyar Altalános Mitel 

Dank elnöke 

(BUDAPEST.) Dr. Harkányi János el 
halálozásával a Magyar Általános Hi- 
telbank elnöki tisztsége is megürült. Az 
igazgatóság ma délelőtti ülésén egyhan- 
gulag dr. Fabinyi Tihamér volt keres- 
kedelmi minisztert, a Magyar Általá- 
nos Hitelbank jelenlegi vezérigazgató 
alelnökét választották meg Harkány! 
János báró örökébe. Alelnök dr. Beöthy 
László, titkos tanácsos lett 

- December 12-én hirdetnek itéletet 
az IOV hivatalnál történt visszaélések 
ügyében. A kolozsvári törvényszék IV. 
Cojocaru-Nicolae-Bársan tanácsa előtt 
tegnap a késő esti órákban befejeződ- 
tek a védőbeszédek az IOV hivatalnál 
történt visszaélések ügyében. A tör- 
vényszék az itélet kihirdetését decem- 
ber 12-ére halasztotta el. 

- Törvény készül az elaggott, elsze- 
gényedett kereskedők és iparosok csa- 
ládtagjai segélyezése érdekében. Buka- 
restből jelentik: A nemzetgazdasági 
miniszter törvényrendeletet készitett, 
amely segélybizottságot létesit az el- 
aggott és elszegényedett kereskedők és 
iparosok, valamint azok csalácdtagjai 
segélvezése érdekében. A sulyos helv- 
zetbe került, elaggott, elszegényedett 
kereskedök és iparosok orvosi gyógy- 
kezelésben, temetési segélyben, család- 
tagjaik pedig pénzsegélyben részesül- 
hetnek. 
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NAPTÁR 1938. December 7, Szerda. 
kRóm. kat.: Ambrus. Prot.: Siegbert, 
Lothar. Ort.: Ambrosiu si Filotei 
Izr.: 14 Kislev. ' 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK.: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

111I50, egy hónapra 50 lej. 

SZzABADSÁG KÉRÉS 
- Micsoda, már megint szabadságot 

kér? Hát nem tudott volna a háromheti 
szabadsága alatt megnősülni? 
fTudtam volna, de nem akartam el 
rontani a szabadságomat. 
AKI MEGDUPLÁZZA AZ ÉLETÉT 
Orvos: Ha rászánná magát, hogy ab- 

bahagyja az ivást, megduplázhatná az 
élettartamát. 
Páciens: Igen? Akkor egyelőre még 
iszom és csak hatvanéves koromban fo- 
gom abbahagyni. 

ÜUgyeletes győgyszertárak. Decem 
ber hó 3-án, szombaton reggeltől de- 
cember 10-én szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Unirii-tér; De- 
meter Cornél, Motilor-ut; Somlea Mi- 
hai, Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresz- 
nyés, Gen. Marechal Foch-ut. 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése szerint a hő- 
mérséklet kissé emelkedik. A hegyvi- 
dékeken erős felhősödés és eső. Kelet- 
ről erős szél. 
jő És OLcsó BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Víteazul 15. 

Az UGIR mérnökszervezet és az 
uj mérnöki törvény. Az uj mérnöki tör- 
vénnyel kapcsolatban, amely most van 
előkészités alatt, az UGIR országos mér 
nökszervezet legutóbbi rendkivüli köz- 
gyülésén azt az álláspontot foglalta el, 
hogy a mérnököket és az épitkezési vál- 

alkozókat mindőssze két csoportba kell 
ösztani. Lehetővé kell tenni egyben az 
alsóbb csoport tagjainak a felsőbb cso- 
portba való átminősitését abban az eset 
ben, ha az alsóbb csoport tagja 5 év 
alatt legalább 2 millió értékü munká- 
latot végzett. 

önfekció örök éme, 

cv a eme 

- November hónapban 265 külföldi 
állampolgár hagyta el Romániát. Bu- 
karestből jelentik: A rendőr-vezérigaz- 
gatóság kebelében müködő idegeneket 
ellenőrző bizottság a folyó évi novem- 
ber havában 265 külföldi állampolgár- 
tól vonta meg a tartózkodási engedélyt. 
Kiutasitott külföldi állampolgárok kö- 
zött volt 30 csehszlovák, 5 francia, 75 
magyar, 17 amerikai, 9 palesztinai. 10 
angol, 24 német, 21 jugoszláv, 14 görög, 
2 svájci, 9 bolgár, 12 lengyel, 9 török, 
1 albán, 1 kanadai, 7 olasz, 11 régi 
ausztriai, 1 lett, 2 belga, 1 argentinai, 
1 hollani és 2 örmény állampolgár. 

A halállal végződő korcsmai vere- 
kedés a törvényszék előtt. Nagyszabásu 
ügyet tárgyalt tegnap a késő déli 
órákig a kolozsvári törvényszék Trifu- 
Dragoste tanácsa, Irimies Gavrila Tauti 
községi gazda a falu korcsmájában ösz 
szetüzött Duma Dumitru földmüvessel 
valami erdőtulajdon kérdése miatt. A 
veszekedésnek verekedés lett a vége, 
majd pedig Duma Dumitru fejszeütés- 
től fejen találva nehány nap mulva a 

kolozsvári klinikán belehalt sérülései- 
be Irimie Gavrila ellen haláltokozó 
sulyos testisértés miatt emelt vádat a 
vizsgálóbiró, mig testvére, Irimie Du- 

mitruval szemben megszüntette az el- 

járást. A törvényszék tegnap több mint 
25 tanut hallgatott ki. Dr. Ciurel Ilie 

az áldozat családjának nevében 400.000 
lej kártéritést követelt. A törvényszék 
dr. Saragea védőügyvéd kérésére ujabb 
tanuk kihallgatását rendelte el és a 
lárgyalást dacarahar 14-ára napolta al 

- Aranyérmek felértékelése az örök 
ségi eljárások folyamán. Vita merült 
fel egy örökségi eljárás illetékezése 
kapcsán, hogy a hátramaradt aranyér- 

mek milyen árfolyam szerint illetéke- 
zendők. Ismeretes például, hogy a Na- 

poleon-aranyak hivatalos árfolyama 
878 lej, mig a szabadforgalomban ezek 
ára 1400-1500 lej között váltakozik. 

A pénzügyi közegek az örökösödési il- 
leték megállapitásánál az érmék for- 
galmi értékét vették alapul, mig az 
örökösök a hivatalos árfolyamon tör- 
ténő értékelés mellett kardoskodtak, 
azon indokolással, hogy a fiskus nem 
indulhat ki törvényellenes cselekedet 
(az aranyérmék szabadforgalomba ho- 
zatala) feltételezéséből A kincstár 

közegei a központi bélyegbizottság dön 
tését kérték ki, amely most tartott 
ülésén nem tudott határozatot hozni és 

elhatározta, hogy a Banca Nationala 
véleményét kéri ki. 
- A Kalapkirály férfidivat-cég an- 

nak közlésére kért fel, hogy tekintettel 
a végeladásra, egyesek azt hitték, hogy 
a cég takarékossági könyvecskére nem 
fog tovább árut kiszolgáltatni. Ezzel 
szemben a tény az. hogy a cég - bár 
a végeladás folytán áruit lényegesen 
leszállitotta - mégis, hogy vevőközön- 
ségével szemben előzékenységét doku- 
mentálja, továbbra is kiszolgáltat árut 
takarékossági könyvecskére is, a jelen- 
legi leszállitott árak mellett. 

A legujabb vigjátéksiker: 

Mindig a nők kezdik 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok, 
akik felejthetetlen Mancikánk tragikus 
elhalálozása alkalmából akár szemé- 
lyesen megjelenve, akár levélben rész- 
vétnyilatkozataikkal megkönnyiteni 
igyekeztek fájdalmunkat, figyelmessé- 
gükért fogalják ezuton is örökre sajgó 
szivünk hálás köszönetét. Isten óvja, 
Isten védje résztvevő, nemesszivü ba- 
rátainkat hasonló sorscsapástól. Maros- 
vásárhely, 1938. december 1 Anghi Ba 
lázs és családja. 
Nézeteltérése volt a rádiószere- 

lővel - feljelentette nemzetgyalá- 
zásért. Dancu Ioan kolozsvári rádió- 
szerelőnek, amikor rádiót szerelt Viság 

községben, vitája támadt Gordon Ioan 

tanitóval. Később látszólag mégis meg- 

békéltek és békésebb természetü poli- 

Hkai vitát folytattak. Annál nagyobb 
volt a meglepetése, amikor pár nappal 

később a rendőri hatóságok letartóztat- 

fák azzai a váddal terhelten, hogy a 
román nemzetre és kormányra sulyo- 

san sértő kifejezéseket használt volna. 

Katonai törvényszék elé került, amely 

tekintettel arra. hogy a tárgyalás fo- 

iyamán maga a feljelentő is beismerte, 

hogy bosszu késztette a feljelenlés be- 

adására, Ilarie Popescu ügyvéd-kapi- 

tány beszéde után, aki ismertette a 

biróság előtt az ügy hátterét, mindössze 

2000 lej pénzbüntetéssel sujtotta a 
rádiószerelőt. 
ZA CASA MUNCII VASUTI NYUG 

DIJASAINAK FIGYELMÉBE. Értesi- 

tem a CFR Casa Muncii kötelékébe 

tartozó nyugdijasokat, akik a jövő évre 

is egyletünk utján kivánják tüzifa- 

szükségletüket beszerezni, hogy az egy- 

let a jövő év március havában kivánja 

lekötni, illetve megvásárolni az igé- 

nyelt tüzitát. Szükséges azonban az igé 

nyelt tüzifa pontos mennyiségének 

ismerete és ezért az egyvlet vezetősége 

felhivja az összes érdekelteket, hogy a 
folyó év december 20-ig naponként déli 

12 órától délután 2 óráig a Str. Molin 

Covaciu 3. szám alatt levő helyiségben 

jelentsék be a részükről jövő évre igé- 

nyelt famennyiséget. Az egyesület ve- 

zétősége lapunk utján is értesiti mind- 

azokat az öreg nyugdijasokat, akiknek 

livretjének érvényessége lejár, hogy a 

folyó évi december 31-én jelentkezze- 

nek a további tájékoztatás céljából 

vagy a fenti cimen, vagy pedig a Str. 

sSulutiu 8. szám alatt Markovitsnál. 

lon Crisan elnök, 
Bukovinában megjelentek a far- 

kasok. Az utóbbi napokban az ország 

több nészéről havazásokat jelentettek. 

Főképpen az ország északi részében 

esett jelentős mennyiségü hó és Buko- 

vinában megjelentek a kemény tél elő- 

hixnökai a farkasak is. 

SZzZAKORVOSI ELŐADÁSOK A 
BORGYÓGYÁSZ ORVoOsSOK SzöÖ- 
VETSÉGÉBEN. A kolozsvári bőrgyó- 
gyász orvosok szövetségének rendezésé 
Bben érdekes szakelőadásokat tartanak 
december 11-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a kolozsvári egyetemi klinika 
bőrgyógyászati osztályán. A december 
11-én megtartandó szakülésen A. Opris 
és C. Greceanu szigorló orvosok két 
harmadik állapotban levő szitiliszes 
esetet fognak bemutatni, dr. Veress 
Ferenc a leucodermia vissaeséseiről 
tart szakelődást, dr. Lengyel Miklós és 
őr. Modran orvosok a nemiszervek tu- 
berkulotikus megbetegedéséről tarta- 
nak előadást. Dr. Petre Tarlea és dr. 
Pacescu Nicolae orvosok a salvarsan- 
kezelés utóhatásait mutatják be. dr. 
Pop Liviu, dr. Mihalca és dr. Veress 
Ferenc pedig a sulfonamiddal történt 
bőrgyógyászati tapasztalatairól szá- 
molnak be, dr. Pop Liviu a nyelv kü- 
lönleges megbetegedéséről tart elő- 
adást, mig dr. Tataru Coriolan volt 
miniszter, a bőrgyósvászati klinika or- 
vosprofesszora és dr. Lengyel Miklós, 
valamint dr. Modran különböző szak- 
kérdéseket ismertetnek a szakorvosok 
ülésén, amelyre lapunk utján is meg- 
hivják az orvosokat és az érdeklődőket. 
A szakorvosi értekezletre a meghivót 
dr. Tataru Coriolan volt miniszter, az 
egyetemi klinika bőrgyógyászati osztá- 
lyának orvosprofesszora és dr. Petre 

Tarlea, a szakorvosi egyesület főtit- 
kára irták alá. 

Elhangzottak a védőbeszédek az 
10V-perben. A törvényszék negyedik 
Cojocaru tanácsa előtt tegnap hangzot- 
tak el a védőbeszédek az IOV hivatal- 
nál történt állitólagos visszaélések ügyé 

ben. Dr. Ciugudeanu Marius, dr, Basio- 

ta Bazil volt vármegyei főorvos és a 

Schwager testvérek védelmében mon- 

dott beszéde a déli órákban ért véget. 
Utána dr Xantopol, majd pedig dr. 

Saragea Zamfir és Dénes László szólal- 
tak fel védenceik érdekében. A törvény 
szék a tárgyalást ma délelőtt folytatja. 

Ötletes, mulatságos, aktuális: 

"Mindie a nők kozdik 
- MEGNYILT AZ IPAROS EGY 

LET JÓTÉKONYCÉLU KARÁCSONYI 
BAZÁRJA, Vasárnap délelőtt nyilt 
meg nagy érdeklődés mellett a kolozs- 
vári Iparos Egylet jótékonycélu kará- 
csonyi bazárja, amelyet az egylet hölev 
választmánya, Rátz Mihálvné elnöknő 
vezetésével áldozatos és fáradhatatlan 
munkával hozott létre. A főleg kézi- 
munkákból és háztartási cikkekből ösz- 
szeállitott kiállitásnak nagy sikere van, 
mert már az első napon megvásárolták 
a kiállitott tárgyak jórészét. A kitü- 

nően sikerült kiállitás ma, kedden 

is egész napon át nyitva marad. Meg- 

rendezése körül a következő hölgyek 
szorgoskodtak: özv. Horváth Jánosné, 

Kirkósa Gyuláné, Fazakas Józsefné, 
Demeter Ferencné, Berényi Dezsőné, 

Török Ferencné, Muntyán Istvánné, 

özv. Benkő Elekné, Bodnár Istvánné, 

Barthalis Istvánné, Fodor Antalné, 

Fejér Béláné Gyarmathy Miklósné, 

Horváth Pálné, Hegedüs Gyuláné, 

Porsche Ferencné, Prezenszky Béláné, 

Száva Jenőné, Szántav Gyuláné, Tibad 

Lajosné, Tóth Árpádné, Várady Gyu- 

láné és Balló Béláné. 

egész éven át mozielőadások vannak. 

ját, 

ügyelet nélkül. 

- Eredménytelen volt a dévai szin- 

házi árlejtés. A legutóbb megtartott és 

a Városi Szinház bérletére vonatkozó 
árlejtés eredménytelen maradt. miután 

arra egyetlen igénylő sem jelentkezett 

az árlejtés napján. Utólag adtak be ne- 

hány ajánlatot, ezeket azonban már 

csak formai okokból is, figyelembe nem 

vehettek. Most uj árlejtést tüznek ki 

uj feltételekkel. A Városi Szinházban 

- Aradi rendőrségi hirek, Aradról 

jelentik: Fekete Ferenc, Aurel Vlaicu 

uccai lakos bejelentette a rendőrségen, 
hogy udvaráról több baromfit elloptak, 
Borsos Lajos, Paguba uccai lakos pedig 

bejelentette, hogy ismeretlen tettes el- 

lopta 3117. forgalmi számu kerékpár- 
amelyet a Mária királyné uúcca 

egyik üzlet bejáratánál hagyott fel- 

- Bornemisa Sebastian dr. lett a 
Szamosmegyei ujságiró cén elnöke. 
Lapunk tegnapi számában megirtuk, 
hogy a Szamos tartományban élő hiva- 
tásos román és kisebbségi ujságirók 
megalapitották szakmai céhüket A céh 
elnökévé egyhangulag és nagy lelkese- 
déssel dr. Bornemisa Sebastiant, a ki- 
váló közirót és lapszerkesztőt válasz- 
tották meg, aki a megtisztelő megbiza- 
tást el is fogadta,. A céh főtitkára 
Giurgiu Ghita, a Pátria társszerkesz- 
tője lett. a körzeti bizottság elnökévé 
pedig dr. Buzea Octaviant, Kolozsvár 
volt helyettes polgármesterét választot- 
ták meg. 
- Varga Béla unitárius püspök 

gyásza. Sulyos gyász érte Varga Béla 
unitárius püspököt. Édesapja Varga 
Dénes nyugalmazott gimnáziumi igaz- 
gató, egyházi tanácsos 86 éves korában 
meghalt. Varga Dénes, a nagymultu 
tordai unitárius gimnázium igazgatója 
volt és külön tanulmányt irt a tordai 
unitárius gimnázium érdekes multjáról. 
Nyugalomba vonulása után, mint ta- 
nácsos szolgálta egyházának ügyét és 
érdekeit Az elhunyt gimnáziumi igaz- 
gatót ma, kedden délután három óra- 
kor temetik Tordán, az unitárius temp- 
lomból. Az egyházi képviselőtanács 
nevében dr. Kiss Elek püspök-helyet- 
tes, egyházi főjegyző tart az elhunyt 
ravatalánál gyászbeszédet. Varga Béla 
püspököt az őt ért sulyos gyász alkal- 
mából a különböző testületek és intéz- 
mények, barátai és tisztelői tömegesen 
keresték fel részvétnyilatkozatokkal. 

Mii találtak az öres Rocie- 
iiteller hagyatékában? 
NEWYORK.) Most készült el a rész- 

letes leltár a másfél évvel ezelőtt el- 
hunyt John D. Rockefeller örökségéről. 
Meglepően kevés pénzt hagyott: mind- 
össze 26,905.182 dollártt És ebből is 
csak 5,708.293 dollár marad, a többit fel 
emészti az örökösödési illeték Termé- 
szetesen nem ennyi volt Rockefeller va- 
gyona, hanem legnagyobb részéről már 
életében rendelkezett. A megmaradt 
vagyonrészt unokája, Mrs. Margaret de 
Cuevas és két gyermeke örökli. A ha- 
gyatéki leltárban szerepel nehány kül- 

földi kitüntetés 125 dollár értékben, 
egy elefántcsont papirvágó, egy tucat 
koktéles és egy tucat pezsgőspohár, va- 
lamint hat réz inggomb, melyekről a 
leltár megállapitja, hogy „értéktele- 
nek". A kokteles és pezsgős poharak 

nagy feltünést keltettek, mert Rocke- 
feller nemcsak maga nem ivott szeszes 

italt, hanem olyan nagy ellensége volt 

az aikoholnak, hogy semmiféle alakban 
nem engedte be a házába. 

A hagyaték leltározásánál az is kide- 

rült, hogy a közhittel ellentétben néha 

még az öreg Rockefeller is kötött rossz 

üzleteket. Egyik fiókjában megtaláltak 
27.133 Mount Powell-Mines részvényt, 

melyeket 1904-ben vásárolt. Ezek a rés 

vények, melyeknek akkor magas árfo- 

lyama volt, ma egy centet sem érnek 

Szinházunk szombati premiérje: 

„Rádló volt a hasában" 
Nagy sikerrel szerepelt olasz kisvá- 

rosokban egy fiatal artista, Giovani 
Carara, aki mint „a hasbeszélők kirá- 
lya" lépett fel. Egész kis darabokat ját- 
szott el egymaga. Valóban csodálatos 
volt, mennyire különböző egyéniségek 
hangját tudta megjátszani. Dicsőségé- 
nek azonban most hirtelen végeszakadt. 
Az egyik kisvárosban tartott előadásán 
egy egyszerü parasztember felkiáltott: 

Csalás az egész, rádió van a ha- 

sában. 

A következő pillanatban felszaladt a 

szinpadra, lehajolt és megfogott egy vé- 

kony drótot, amelyet addig senki nem 

vett észre. Lerántotta az artista kabát- 

ját s előtünt az apró hangszóró, mely 

az artista övéhez volt erősitve 
Kiderült, hogy a hanugszórót a drót 

mikvotánnal kötötte össze, melyet 
a ák mögött helyeztek el, Mialatt 
a hasbeszélók királya" a szinpadon 
állt, az artistatársulat összes tagjai be- 

széltek a mikrofónba. 
A leleplezés után nagy felháborodás 
támadt a nézőtéren, Carraret ugy meg- 
vacták hogy orvost kellett hivni hozzá- 

Mindig a nők kezdik 



..... a 
a 

lmélyül a román-irancia 
szellemi és irodalmi 

mapcsolat 

(BUCURESTI.) A Fundatia Carol in- 
tézményénél tegnap este ünnepi ülést 
tartottak a francia könyvhét alkalmá- 
ból. Az ülésen elhatározták, hogy a 
legszorosabb együttmüködést épitik ki 
a francia irókkal és meleg ünneplésben 
részesitetlék Georges Duhamel, Andre 
Therive és Jean Louis Vaudoyer Bu- 
curestibe érkezett kiváló francia iró- 
kat. Az ünnepség után társasvacsora 
volt, amelyen megjelent Ralea munka- 
ügyi miniszter, Radulescu Motru, a 
Román Akadémia elnöke, Ion Marin 
Sadoveanu, a szinházak vezérigazgató- 
ja, számos román neves iró, köztük Li- 
via Rebreanu, Tudor Vianu, Victor 
Eftimiu, Serban Cioculescu és mások 
Az ünnepség és a társasvcasora a leg- 
szivélyesebpb francia-román barátság 
jegyeben folyt le. 
ezz. 

Hieanu miniszter Is részt- 
velt a flővárosi ujságirók 

cehenek alakuló Möz- 
éyülésén 

Bukarestből jelentik: Titeanu Eugen 
sajtó és propagandaügyi alminiszter 
résztvett a fővárosi ujságirók céh-meg- 
alapitó gyülésén. A miniszter a gyülé 
sen nagyszabásu beszédet mondott, 
amelyben méltatta az ujságiró-céh je- 
ntöőségét és a kari szolidaritás fontos 

ságát. Elismerő szavakkal méltatta a 
saitó - különösen a vidéki sajtó - és 
az ujságirók tevékenységét és munká- 
ját. A miniszter kijelentette, hogy a 
vidéki sajtó minden támogatást megér- 
demel és szinvonalának emelése érde- 
kében meg kell tenni a szükséges intér 

kedéseket. 

A crR velerteazemiesana 
aportta a vasuti kocsik 
számát és másodrész vo- 
matokat indit a karácsonyi 
lorsalom zavartalan lebe- 

nyolliására 
Bukarestből jelentik: A CFR vezér- 

igazgatósága elhatározta, hogy a kará- 
csonyi ünnepekkel kapcsolatosan meg- 
nagyobbodó személy- és teheráruforga 
lom zavartalan lebonyolitására meg- 
teszi a szükséges intézkedéseket. A 
vasuti vezérigazgatóság nemcsak a ka- 
rácsonyi ünnepeket megelőzően közle- 
kedő személy- és gyorsvonatok kocsi 
szerelvényeinek számát fogja emelni, 
nemcsak a teheráruforgalom zavartalan 
lebonyelitása érdekében fogja a gör- 
dülőanyagot szaporitani, hanem a for- 
galmasabb és fő közlekedési vonalakon 
második vonatokat is fog beiktatni a 
forgalomba a rendes járatokon kivül, a 
vasuti nyelven „másodrész"-nek neve- 
zett pótvonatokat. A vasuti vezérigaz- 
gatóság reméli, hogy a vasuti kocsik 
számának növelésével és a másodrész- 
vonatok beiktatásával elkerülhető lesz 
az utasok torlódása és mindenki ké- 
nyelmesen és zavartalanul bonyolithat- 

ja le a karácsonyi utazását. 

ADY-BELGA ROMANA 622 (1:1). 
lasárnap a Haggibbor-pályán megtar- 

to Ady-Belga Románá mérkőzés 
eredménye 6:2 (1:1). Ady góllövők: 
Muresan I. 3, Libermann, Dézsi, Mure- 
san M. Balga Románá részéről Rosner, 
Bakos. Biró: Török. 

Meghalt dr. Zempléni Vilmos, a 
« elo zsvárról elszármazott nőgyógyász. 

ö brecenből jelentik: Zemplén Vilmos 
dr. egyetemi magántanár, kiváló nő- 

gyász 51 éves korában meghalt. 
Zempléni Kolozsvárról származott el 
D nebtetenke ahol igen jelentős közéleti 

nkásságot fejtett ki. Halála általá- 
nos részvétet keltett. 
- Halálozás. Mély fájdalommal tu- 

datjuk, hogy szeretett édesapánk, id. 

Kocsis Lajos férfiszabó mester f. hó 

6-án rövid szenvedés után elhunyt. Te- 

nu 

ettit 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) Megdöbbentő 
öngyilkossági kisérlet játszódott le má- 
ra virradólag. Balogh Pál, Abatorului 
1-a szám alatt lakó gyógyszerészsegéd 
öngyilkossági szándékkal nagyobb 
mennyiségü kokainoldatot ivott és mi- 
re ma reggel 6 óra tájban hozzátar- 
tozói tettét felfedezték, az 
győgyszerész már a halállal vivódott. 
Hozátartozói válságos állapotban szálli- 
tották be gépkocsin a klinikára, ahol 
azonnal gyomormosást akartak alkal- 
mazni rajta, de sikertelenül Az orvo- 
sok minden igyekezete ellenére sem le- 
hetett segiteni a szerencsétlen fiatal 
győgyszerészen. Rekonai hazaszállitot- 
ták lakására, de miután a méreg tel- 
jesen telszivódott szervezetébe, kevés 
a remény életbenmaradásához. 
Munkatársunknak sikerült megtud- 

nia a Kolozsváron jólismert, rokonszen- 
ves gyógyszerész tettének igazi okát. 
Balogh Pál ezelőtt néhány évvel rö- 

vid udvarlás után jegybe lépett Ü. I 
kolozsvári urileánnyal. Pár hónappal 
ezelőtt Balogh leköltözött Bukarestbe, 

Öngyikosságot követett el 
Balogh Pál kolozsvári 
gyógyszerész 

életunt 

ahol Popovici Napoleon vegyészeti 
gyárában kapott állást. Néhány hete 
= amint a fiatalok levélileg megtár- 
gyalták - kitüzték a mindkét részről 
várvavárt esküvő napját és erre Ba- 
logh tegnap este a fővárosból hazajött 
Kolozsvárra. 
Hogy mi történt a fiatolok között, 

azt még nem ikerült megtudni, csu- 
pán annyi derült ki, hogy tegnap este 
10 és 11 óra között, miután a fiatalok 
között összetüzés játszódott le, a meny- 
asszony visszaküldte a fiatalember 
gyürüjét. Valószinü, hogy efölötti el- 
keseredésében akart a gyógyszerész 
véget vetni életének Barátainak álli- 
tása szerint Balogh FPál, midőn a jegy- 
gyürüt a leány küldöncétől átvette, 
szó nélkül eltavozott hazulról. Állitó- 
lag egy közeli vendéglőben nagyobb 
mennyiségü szeszesitalt fogyasztott. 
Az öngyilkos győgyszerész bucsu- 

levelet nem hagyott hátra. Az öngyil- 
kosságról értesitetteék a rendőrséget is, 
amely a megdöbbentő ügyben erélyes 
vizsgálatott inditott. 

Urania mozgó 
Dorothy Lamour 

legujabb izgalmas kalandorfilmje: 

Főszerepekben: GEORG RAFT, HENRY FONDA. 

állomásfőnök 
(BUDAPEST.) Megdöbbentő rabló- 

gyilkosság történt napokkal ezelőtt a 
magyar főváorsban. A borzalmas esetre 
csak tegnap jöttek rá. A Ráday-ucca 
egyik bérházában már hosszu eszten- 
dők óta lakott özv. Erdős Józsefné, egy 
volt állomásfőnök felesége. A házmes 
ternek feltünt, hogy az özvegyet már 
napok óta nem látja, rosszat sejtett és 
bekopogtatott Erdősné lakásába. Hiába 
csöngetett és zörgetett, semmiféle vá- 
laszt nem kapott. Erre lesietett az 
uccára és a sarki őrszolgálatos rendőr 
előtt annak a gyanujának adott kifeje- 
zést, hogy Erdősnét valami baj érhette. 
Lakatost hivattak, aki a rendőr utasi- 
tására feltörte a lezárt ajtót. Megdöb- 
bentő kép tárult a lakásba behatoló 
férfiak elé. A hálószobában, a teljesen 
feldult ágyban guzsba kötve találták 
özv. Erdősne holttestét. Nyakára se- 
lyemsál volt csavarva. Az első szempil- 
lantásra látszott, hogy ismeretlen vil. 

Rablógyilkosság 
áldozata lett keg volt budanesti 

özvegye 
kosa vagy gyilkosai ezzel fojtották 
meg a szerencsétlen asszonyt. A buda- 
pesti államrendőrség bünügyi osztálya 
a legszélesebb körü nyomozást inditotta 
meg a gonosztevők kézrekeritésére, ed- 
dig azonban eredménytelenül. A nyo- 
mozás során megállapitották, hogy özv. 
Erdősné a mult héten két albérlőt foga 
dott fel. Ezeket azonban nem jelentette 
be a rendőrségen, ugy, hogy személyi 
adataikat nem tudták megállapitani. A 
nyomozó közegek feltevése szerint min 
den valószinüség szerint a két fiatal- 
ember ölte meg és rabolta ki az özve- 
gyet. Ezt a gyanut az is alátámasztja, 
hogy a két, egyelőre ismeretlen ferfi 
nyomtalanul eltünt. A lakást a gyilkos 
ság után teljesen felforgatták. Feltör- 
ték a szekrények ajtajait, valamennyi 
fiókot kiboritottak és minden értéktár- 
gyat és készpénzt is magukkal vittek. 
A nyomozás a gonosztevők kézrekerité- 
sére tovább folyik. 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 6 óra 
tájban Petre Paraschiva 25 éves mé- 
száros találkozott az uccán Theodorica 
Dumitrescu 39 éves volt zsebmetszőnő- 
vel, akinek uj vadházastársa Aron 
Bufti fővárosi munkás. Paraschiva na- 
gyon megörült a találkozásnak és egy 
pohár borra hivta meg volt vadházas- 
társát és uj szerelmét. A Foisor ucca 
egyik vendéglőjében hajnali fél 3 óráig 

Nuilt uccán leszurta volt vadházas- 
fársát a bukarcsii zsebmetszőnő 

mulatott a háromtagu társaság. Ami- 
kor hazafelé indultak, az uccán vesze- 
kedni, majd verekedni kezdtek. A du- 
lakodás hevében Theodorica Dumitres- 
cu asszony kést rántott és azzal hasba 
szurta volt barátját, aki a sulyos belső 
vérzés következtében kiszenvedett. A 
gyilkos assonyt lés uj barátját letartóz- 
tatták és megkezdtek kihallgatásukat. 

kerata 

(BERLIN.) A birodalmi kormányhoz 
közelálló Berliner Börsenzeitung dip- 
lomáciai munkatársa legutóbbi cikké- 
ben Ribbentrop párisi utazásával fog- 
lalkozik. Szerinte ugy a német, mint a 
francia nép egyformán csak nyerhet a 
német birodalmi külügyminiszter utjá- 

metése 8-án d. u 3 órakor lesz a te- 

metől i kápolnából. Bánatos gyermekei. 

val, ha ez az ut a kölcsönös kiegyenli- 
tődés és engedmények iránya felé 

Némctorszás változatlanul rasaszko 
dik a Berlin-Róma-Tokló tendcluhez 
Tiltakozik a megtorló intézkedések ellen a e 

szalszervezeti tanács 

egyengeti a két nép külpolitikáját. En- 
nek következménye feltétlenül Európa 
teljes konszolidációja lesz. Remélni 
lehet, hogy Berlin és Páris megegye- 
zése esetén Richelieu szelleme végre 
megnyugszik, egyet azonban Francia- 
országban nem szabad elfelejteni, hogy 
a Harmadik Birodalom amellett, hogy 
feltétlenül tiszteletben tartja a mün- 

lanul és törhetetlenül 

hbelyre. 
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ehent egyezményben lefeletetett irány. 
elveket és az ennek nyomán létrej ejökt 
angol-német egyezményt, de változat 

ragaszkodik , 
Berlin-Róma-Tokió tengelyhez, amel 
külpolitikájának alapját képezte ésa 
jövőben is képezni fogja. 

JELENTKEZNIÖK KELL A 
SZLOVÁKIAI MENEKÜL- 
TEKNEK 

(POZSONY,) A szlovák népjóléti mi 
niszter elrendelte, hogy a Szlovákia 
területén élő emigránsok és menekül- 

tek, akik szeptember 5-ike után jöttek 
Szlovákiába és most is ott laknak, je- 
lentkezni tartoznak. Emigránsok alatt 
azokat a menekülteket értik akik 
Ausztriából, illetve Magyarországból 
politikai okok miatt voltak kénytele. 
ek távozni. A jelentkezés határideje 
ma december 6- án jár le. 

POZSONYBAN 1500 ZSIDŐ 
KIKERESZTELKEDETIT 

Ujabb pozsonyi jelentések szerint, 
amelyeket a Slovenska Pravda is meg. 
erősit, a változott politikai viszonyok 
következtében Pozsonyban eddig 1500 
zeidé keresztelkedett ki. 

RENDŐRSÉGET ALAKITOT. 
TAK A MEMELVIDÉKI 
NÉMETEK 

(MEMEL.) A Memel-vidéki németek 
direktorátusi rendeletre segédrendőrse. 
get alakitottak, amely a tegnapi nappal 
Memel, Vogeden és Haidenrug váro 
sokban már is megkezdte müködését. 
Német részről azt állitják, hogy a se. 
gédrendőrség felállitására azért volt 
szükség, mert az utóbbi időben zámo 
támadás érte a német nemzétiségü la 
kosságot. 

CHAMBERLAIN AMERIKÁBA 
KÉSZÜL 

(LONDON.) Chamberlain angol mi- 

niszterelnök az ujesztendőben Ameri 
kába látogat. Utazását azonban csak 
akkor hajtja végre, ha a közbeese 
országgyülési választásokon a konzer 
vativ párt, amely a kormánytöbbsége 
alkotja, ujra győzelmesen kerül ki . 
választásokból. 

A FRANCIAORSZÁGI ! 
SZTRÁJK KÉRDÉSE A MUN 
KÁS SZAKSZERVEZETEK 
TANÁCSA ELŐTT 

(PARIS) A Munkásszövetségek Or- 
szágos Tanácsa ülést tartott, amelyen 
a vezetőség beszámolt a legutóbbi na- 
pok eseményeiről és a sztrájk lefolyá 
sáról. Jouhaux tanácselnök a sztrájk 
sikertelenségére való tekintettel hivata 
los müködése alól való felmentését 
kérte, amelyet azonban a tanács nem 
adott meg. A tanács beható vita után 
indokoltnak minősitette a munkássát 
sztrájkját, amely csak tiltakozás kiváni 
lenni a munkásságra sérelmes törvény 
rendeletek ellen. A tanács tiltakozott : 
kormány részéről foganatositott meg 
torló intézkedések ellen és követelte 
hogy a rendes állapotokat a termelét 
érdekében is minél előbb állitsák 

a 

- A nóta miatt.. A kerülett rent 
örség egyik közege előállitotta a kvesz 
turára Budelecan Traian és Balogh Jó. 
zsef gyári alkalmazottakat, akik 
egyik korcsmában ittas állapotban : 
nóta miatt összeszólalkoztak az egyik 
szomszéd asztalnál ülő társasággal. Ve 
rekedni kezdtek, amelynek során a tál- 
saság tagjai megsérültek. Kihallgatá- 
suk után szabadon bocsátották őket, de 
botrányokozás és verekedés miatt meg 
indult ellenük az eljárás. 

- Felgyégyult a balázsfalvi metro 
polita. Balázsfalváról jelentik: Dr. Ni- 
culescu Alexandru balázsfalvi metro- 
polita, aki több, mint 3 hétig volt a 
kolozsvári klinika sebészeti osztályán 
győgykezelés alatt, teljesen felgyógyult 
A metropolitát orvosi mütétnek ve- 
tették alá, amelyet dr Pop Alexandru, 
az egyetemi klinika sebészprofesszora, 
valamint dr. Teposu és dr. P. Telea or- 
vosok hajtottak végre. A- metropolita 

már el is utazott Balázsfalvára. A vas- 
uti állomáson dr. Victor Macaveu vi- 
kárius és a theológia hallgatói fogad- 
ták és felgyógyulása alkalmából me- 
leg ünneplésben részesitették. Nicules- 

. 

a' 

cu metropolita már át is vette balázs- 

falvi hivatalának vezetését. 
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